Viernes, 5 de julio de 1974

Director: JUAN GRANDE MARTIN. Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Sauta Teresa, 12. Teléfonos: 21 26 40 - 41 - 42. Año LXXVI • Número 23.979 • Depósito Legal: AV. 5-1958

# Obras comunitarias en los pueblos

En página 16 ofrecemos una crónica sobre los actos cele-brados en El Barco de Avila, con motivo de la visita realizada por las autoridades abu-lenses y nacionales, a las obras comunitarias llevadas a cabo en dieciocho pueblos de aquella comarca, merced a la labor de captación promovida por la Agencia del Servicio de Extensión Agraria. (Foto: MAYORAL).



# Audiencia

0

Los Principes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, recibieron ayer en audiencia, en el Palacio de La Quinta, a los presidentes de los Cole-gios Médicos de España, con quienes aparecen en la foto-grafía de EUROPA PRES. El Principe recibió, asimismo, a la promoción de ingenieros agrónomos que este año cum-ple sus bodas de plata con la



(Ver: "Madrid, barrio abulense", en pág. 8.ª).

# El "Soyuz 14", en órbita y acoplado

Según dábamos ayer cuenta en nuestro periódico, el vehícu-lo espacial soviético "Soyuz 14" ha sido puesto en órbita, tras lo cual ha sido también acoplado con el laboratorio espacial "Salyut 3", lanzado al espacio diez días antes. En la fotografía, de EUROPA PRESS, aparecen los cosmonau-tas, tripulantes de la nave, P. Popovich, como comandante, y Yuri Artykhin, como ingeniero de vuelo, momentos antes del lanzamiento. del lanzamiento.

# Por undé- Denegada la libertad provisional a Vila Reyes

MADRID, 5 (Cifra).— Por undécima vez, ha sido denegada la libertad provisional de don Juan Vila Re-

En la anterior ocasión, la

# Papeles pintados BANAKA

La GUIA del papel pintado

Concesionario para Avila:

almacenes EL CASTILLO

- San Pedro Bautista, 5 Reyes Catélicos, 19
- ◆ Virgen de Cevadonga, 13 (con aparcamiento)
- . B. Ferreol, 2 (Edf. Los Caballeros)

Nocard Confección para señora.

Todo para las futuras mamás ABRIGOS — CONJUNTOS PANTALON VESTIDOS — BLUSONES

Reves Católicos, 14

(Pasuje)

Sección Séptima, competente en el asunto «Matesa», basaba su denegación, entre otras razones, en la proximidad del juicio, señalado para el 2 de este mes, y aplazado, por motivos procesales hasta próximo señalamiento, y el abogado del señor Vila Reyes, don José María Gil Robles, volvió a dirigirse al Tribunal, invocando que ya no existía esa razón argumentada por él mismo.

El Tribunal, en su nuevo texto judicial, dice que esa razón era una de ellas, quedando otras, como la gravedad de las penas solicitadas por el fiscal para el procesado, superiores a seis años, cuando el señor Vila Reyes lleva en prisión cinco

### Nuevo representante portugués ante la U.N.U.

LISBOA, 5 (Efe - Reuter). - José Veita Simao, ministro del pasado Gobierno portugués de Marcelo Caetano, ha sido nombrado representante permanente de Portugal ante las Naciones Unidas, según publicó ayer el periódico vespertino lisboeta, «Diario de Lisboa».

# XXIV FIESTA DE LAS LETRAS EN LA CIUDAD DE TOMELLOSO

Coincidiendo con las fiestas anualmente organizadas, en honor de nuestra Señora la Virgen de las Viñas, Patrona de la Ciudad, el Exemo. Ayuntamiento convoca este Certamen Literario, para premiar los trabajos que, a juicio de un Jurado competente, se presenten, con sujeción a las Bases siguientes:

Podrán concurrir a esta XXIV Fiesta de las Letras, todos los poetas y escritores españoles e hispanoamericanos, aún aquellos que hayan sido galardonados, en cualquier tema, en los Certámenes anteriormente celebrados. Los trabajos serán originales e inéditos y serán

enviados por cuadruplicado, en tamaño folio, firmados con un lema y acompañados de un sobre cerrado, conteniendo nombre y dirección del autor.

El número de trabajos que cada autor puede remitir a este Certamen es ilimitado. Los que concurran al tema 4.º deberán enviar cinco ejemplares del periódico en que haya aparecido publicado el artículo, ambos antes del día 10 de agosto, a la Secretaría particular del Sr. Alcalde, fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión.

Si a juicio del jurado dictaminador, autoridad inapelable para la concesión de

premios, no hubiera trabajos con méritos suficientes, podrá declararse desierto cualquier tema de los anunciados, quedando facultado para conceder los accésit y menciones honoríficas que estime procendentes.

Los trabajos premiados quedarán en propiedad del Excmo. Ayuntamiento y serán leídos por sus autores en un acto especial que se organizará para la entrega de premios.

Se hace obligatoria la asis tencia de los autores premiados al acto señalado, cuyo día y hora serán comunicados a los mismos por la Comisión de Festejos, con 5 fechas de antelación. La ausencia injustificada a juicio de dicha Comisión, se entenderá como renuncia al premio otorgado.

No se mantendrá correspondencia sobre los trabajos no premiados, los que podrán ser retirados en el plazo de un mes, a partir del día 5 de septiembre.

### TEMAS Y PREMIOS

TEMA PRIMERO: Premio de Poesía «JOSE AN-TONIO TORRES»

Medalla conmemorativa, Diploma y 20.000 pesetas a la mejor composión poética, con libertad de tema, rima y extensión.

TEMA SEGUNDO: Premio de Narraciones «FRAN-CISCO GARCIA PAVON»

Medalla conmemorativa, Diploma y 15.000 pesetas al mejor cuento o narración, inédito, con una extensión máxima de siete folios, escritos a máquina y a doble espacio, por una sola cara.

TEMA TERCERO: Premio de Poesía «ELADIO CABAÑERO».

Medalla conmemorativa, Diploma y 10.000 pesetas a la mejor composición poética, de cualquier metro, rima y extensión, sobre tema netamente manchego.

TEMA CUARTO: «PRE-MIO CIUDAD DE TOME-LLOSO» de artículos periodísticos.

50.000 pesetas, Medalla y Diploma, al mejor artículo periodístico publicado en la prensa nacional e hispanoamericana, en el que se resalten las virtudes de la ciudad de Tomelloso en sus aspectos cultural, histórico, social, económico, etc. La fecha de publicación deberá estar comprendida entre el·1.º de enero y 31 de julio de 1974.

Más 50.000 pesetas, correspondientes al premio del año 1973, declarado desierto, en total 100.000 pesetas.

# Pruebas de orientación en las Secciones de Pedagogía y Psicología de la Facultad de Filosofía y Ciencias de la Educación

SALAMANCA. — Los alumnos que deseen formalizar oficialmente la matrícula para el curso 1974-75, en las Secciones de Pedagogía y Psicología de la Facultad de Filosofía y Ciencias de la Educación, deberán realizar y superar previamente una PRUEBA DE ORIENTACION en la que se declararán las aptitudes, inteseres y personalidad de los alumnos aspirantes a cada Sección.

Dichas pruebas se realiza-

rán en las Aulas de la misma Universidad a las 9 de la mañana de los días 8 de julio para Pedagogía y 12 de julio para Psicología.

La inscripción para dichas pruebas deberá formalizarse en la Secretaría General del 24 de junio al 4 de julio, para Pedagogía y del 1 al 10 de julio para Psicología.

Los impresos correspondientes se solicitarán en Conserjería.

# **Anuncios Breves**

.....

### **ALQUILERES**

—Se alquila piso amueblado, temporada verano, muy céntrico. Razón: Teléfono 21 12 99.

—Se alquila piso amueblado, muy céntrico, temporada de verano. Razón: 21 25 64.

—Alquiler coches sin conductor, últimos modelos, Prolongación calle Segovia (Garaje detrás clínica Santa Teresa). Teléfonos 21 20 16 y 21 24 79. Sr. Tapia.

—Se alquila piso amueblado, temporada verano con derecho a piscina. Teléfono 22 07 19.

—Alquilo piso, nuevo, céntrico, amueblado, temporada verano. Razón: Vasco Jimeno, 12, 3.°-3.

### TRASPASOS

—Traspaso Autoservicio de alimentación por no poderlo atender. Teléfono 21 31 55. —OCASION. Se traspasa negocio en marcha por no poderlo atender. T e léfonos 21 24 78 y 21 20 63.

### **DEMANDAS**

—GANEN 20.000 pesetas o más trabajando en sus casas. Infórmese enviando 4 pesetas en sellos. Sylviolin Center, Apartado 2.421, Madrid-2.

### VENTAS

-Vendo piso céntrico con calefacción y ascensor. Teléfono 21 19 30.

### ENSERANZA

—Se dan clases de enseñanza general básica. Calle Vallespín, 16 pral. izquierda. —Se dan clases de francés, señorita nativa, Cuartel de la Montaña, 10, bajo de recha. Teléfono 21 28 82.

—Bachiller: Cuarto, Quinto, Sexto. Ciencias Letras. Graduado. Avda. Madrid, 4. —Clases Matemáticas, Física y Química 5.º 6.º. Teléfono 21 15 77.

Recuperación E. G. B. Bachiller, COU y Colonias de Verano. Internado Colegio Unamuno. Miraflores del Palo. Teléfono 29 06 85. Málaga.

—Se dan clases de Repaso de BACHILLER ELEMEN-TAL y DE FRANCES. Razón Esteban Domingo, 2-2°. —Se dan clases de Matemáticas, Física y Química de C. O. U. Telf. 21 23 67.

### TRABAJO

—Necesito empleada de hogar, fija, temporada verano. Razón: 22 02 29.

—Se necesita chico para bar restaurante. Razón: Oficina de Colocación.

—Se necesita chica para Salamanca. San Roque, 38, 4.°-A, de 9 a 2.

—Se necesita chica para fija. Restaurante COPACA-BANA. Teléfono 21 11 10.

### VARIOS

—GESTORIA PARDO tramitamos documentos, pasaportes, penales, últimas voluntades, transferencias, matriculaciones FOTOCOPIAS documentos sacamos automáticamente, Duque de Alba, 12. Teléfono: 21 24 20

—VIAJES VELASCO.
AGENCIA DE VIAJES
G.B.T. núm. 126. Vacacio
nes - Viajes de negocios
Viajes de novios - Excursio
nes - Alquiler de aparts
mentos - Reservas de tods
clase - Billetes aéreos, Mar
rítimos y Terrestres. Gene
ralísimo Franco, 15. (Arco
del Mercado Grande), Telé
fono 21 13 21. Avila.

# Programas de



PARA HOY

......

### PRIMERA CADENA

• NOCHE:

21,30: TELEDIARIO. 22,00: TOUR DE FRANCIA. Resumen de la etapa. 22,10: NOCHE DE TEATRO. «Dulce pájaro de juventud», de Tennesse Williams. Intérpretes: Arturo Fernández, Amedia de la Torre, Cándida Losada, Elisa Ramírez, Pedro Osinaga, Alvaro de Luna, Daniel Dicenta, Ricardo Valle, Adolfo Gallo, José L. Lespe y José Segura. Chance Wayne llega a un hotel de su pueblo acompañado por una actriz madura, una celebridad del teatro y el cine en otros tiempos. A la mañana siguiente utiliza su coche y su dinero, para pasear por las calles, llamando la atención de las gentes. Es su oportunidad, aunque sólo sea por un día, de recobrar su juventud, haciendo creer a los demás que no está fracasado... 23,40: TERCERA EDICION. 24,00: UN MOMENTO, POR FAVOR. 00,05: DESPEDIDA Y CIERRE.

### SEGUNDA CADENA

19,45: CARTA DE AJUSTE. El jazz flamento de Pedro Iturralde. 20,15: PRESENTACION Y AVANCES. 20,16: DIBUJOS ANIMADOS. 20,30: EL HOMBRE DEL RIFLE. «Caso cerrado». Intérpretes: Chuck Connors, Johnny Crawford, Paul Fix, John Hoyt, Don Dubbins. El capitán Perry, un rígido militar de caballería, llega a Northfork en busca de su hijo Lon, muerto en el transcurso de un duelo que tuvo lugar en el pueblo. Aunque todos coinciden en decirle que su hijo fue un bandido y el causante del duelo, él insiste en conocer la identidad del hombre que le mató. Y es Mark quien, engañado, le confiesa que el vencedor del duelo fue su padre, Lucas McCain, 21,00: ESTUDIO ABIERTO (Primera parte). 22,00: TELEDIARIO 2. 22,30: ESTUDIO ABIERTO (Segunda parte). 24,00: ULTIMA IMAGEN.

AVANCE PARA MARANA

### PRIMERA CADENA

• SOBREMESA:

14.00: CARTA DE AJUSTE. María Ostiz. 14.15: APERTURA Y PRESENTACION. 14.17: AVANCE INFORMATIVO. 14.24: PANORAMA. 15.00: TELEDIARIO. 15.35: EL GRAN CIRCO DE TVE.

• TARDE:

16,55: FUTBOL. Campeonato del Mundo. Partido de fútbol del Campeonato del Mundo, valedero para los puestos tercero y cuarto. 18,55: AVANCE INFORMATIVO. 19,00: SUBASTA DE TRIUNFOS.

^^^^^

Suscribase a «El Diario de Avila»

ma

pa.

has

del

uin-

ras.

EN-

Ra

má-

ho-

no.

fici

VO

TAS

ute

20.

C 0.

ES

cio

rsio

rts.

tods

Ma

ene

olé

08

# Burocracia

• Tres sectores económicos. Es clásica la división de los sectores económicos en sector de producción, de servicios y agrícola. El desequilibrio entre estos tres sectores dentro de una comunidad nacional siempre o casi siempre es malo para esa concreta sociedad. Dentro de los tres, lógicamente, tiene que haber algo de burocracia, a unos niveles o a otros. Sin embargo, normalmente donde más abusos hay es en el sector servicios, sobre todo cuando estos servicios están «nacionalizados» o «estatificados». Y creo no exagerar si digo que la burocracia es un grave mal de nuestra presente sociedad. Es un mal social, que me atrevo a situar entre los primeros que estamos padeciendo. Desde cuatro puntos, principalmente está muy abultada la burocracia: desde la realidad de las instituciones existentes; desde la abundancia de personas en instituciones necesarias; desde la desmedida, en muchos casos, exigencia de trámites o «papeleos»; desde la lentitud ejecutiva. In s tituciones innecesarias. El principio es claro: sólo debe montarse aquella institución que realmente esté exigida por el servicio verdadero a las personas. Esto es lo único que puede justificar la creación o mantenimiento de una determinada institución. A la luz de este principio elemental, tengo la impresión de que existen entre nosotros instituciones, que al menos son innecesarias. A veces pueden ser incluso lesivas o perjudiciales para las personas y para la comunidad. Por eso, entiendo que hay que pedir a quien corresponda que se revisen con el más alto sentido de responsabilidad las instituciones actuales. Esta revisión llevará. sin duda, a eliminar algunas, a sustituir otras y a renovar casi todas. Por último

• Paro encubierto. Así se conoce el hecho económicosocial de estar haciendo un 
t r a b a j o equis personas, 
cuando podrían hacer el 
mismo trabajo la mitad, 
por ejemplo. El paro encubierto ha sido una amplia 
realidad en el sector agrícola durante mucho tiempo. 
Hoy, y desde hace también

señalo que es importante te-

ner siempre presente, y hoy

más que antes, la «dinámi-

ca actual de los hombres y

de los pueblos», para acer-

tar en lo apuntado en este

mucho tiempo, este paro se dá especialmente en la burocracia. No creo que sea necesario demostrarlo demasiado, porque la «voz del pueblo», que normalmente no se equivoca, lo dice de infinitas maneras. Vean los que están metidos dentro del «sistema burocrático», vean honradamente cuántos sobran en su oficina, en su concreta institución. Véanlo no desde la comodidad, desde el mínimo esfuerzo personal, sino desde la seriedad de un trabajo responsable. Y si se hace así, pienso que posiblemente casi todos llegarán a la conclusión de que, en nombre de los verdaderos valores personales y sociales, es tarea urgente descubrir el paro real de muchos y eliminarlo. Otro indudable y grave mal de la burocracia.

• Documentos y papeles. No soy un «iconoclasta de la documentación», ciertamente. Pero si pienso que una buena parte de los papeles exigidos para muchas cuestiones asuntos son completamente inútiles. Y esto

### Por Francisco López

Párroco de Santiago, de Avila

encarece una gestión, la retarda, la complica y, en muchas ocasiones, la hace tediosa cuando no odiosa, para el interesado. Ya sé que no es fácil encontrar fuentes dirigentes simplificadoras en este sentido. También soy consciente de los den subyacer» en esta realidad. Pero, a pesar de todo o precisamente por ello, hay que tomar muy en serio esta concreta revisión de nuestra

### AUTO - ESCUELA PRIETO

400 Am AND AND AND AND AND AND A

Visite nuestras nuevas instalaciones donde puede aprender a conducir con coches y camión de doble mando.

Plaza de Santa Teresa, 12. Teléfono 21 13 73 manera b u r o c r á tica de obrar. Se ahorran por otra parte, gastos innecesarios, tanto en papel como en personal y, sobre todo, se serviría a las personas, que es lo único que puede justificar la creación o el mantenimiento de las instituciones de este estilo o de otro cualquier estilo. ¿No es esta otra grave realidad de la burocracia, que t e n e mos montada?

 La lentitud ejecutiva. Como verán es una expresión muy suave, la que me ha salido. Pero la realidad no lo es tanto. Se trata, límpiamente de los «vagos de la burocracia». Cierto que los vagos, elegantes o no, pueden darse y se dan en todos los sitios, hasta en los sitios de más altura ética. Sin embargo, en la burocracia ésto suele ser una verdadera epidemia. Y no comprendo por qué tiene queser así; no lo entiendo, sobre todo, cuando este estilo se cultiva en personas aparentemente tan religiosas y malificadas. Se olvidan ellos tal vez de que su situación es de grave injusticia, tanto por los perjuicios que ocasionan a los demás como por lo que, sin aportar lo que deben, reciben de la Sociedad. Bien merecían un comentario especial ciertos hechos repetidos por doquier, en los que se pone de manifiesto lo poco que nos preocupa la atención a los demás. Agilizar también desde el cumplimiento de su deber por parte de los burocrátas, el servicio real de estas instituciones a la persona humana es algo muy vigente.

• Grave problema sicial. Lo es, ciertamente, este de la burocracia. Y lo es tanto que, en términos generales, suele tener el sentido contrario al único sentido que la puede justificar: atender a las personas. Por eso, hay que crear conciencia de esta realidad y hay que urgir una revisión muy profunda de la misma.

# No hay razón de pesimismo

El turismo puede no ser lo que ha sido; pero la gente va y viene...

Según parece, el turismo no va a ser lo que era. Por lo menos, este año. Y no, en realidad, según parece, sino según está viéndose ya. El otro día se dieron los datos. En lo que va de año no sólo no se ha cumplido el porcentaje de aumento que venía cumpliéndose como una ley física, sino que el aumento ha pasado a ser reducción. O sea, que por nuestras fronteras han llegado menos extranjeros que el año pasado. Estamos listos. Y los que estamos listos no somos los hoteleros —que no me dedico a eso—, sino todos. Los que montaron sus negocios al calor de un turismo en alza y los que, como pertenecientes a este país, hemos de ver reducida una de las principales fuentes de ingresos. Una de las principales o la principal.

Estamos listos. Y estamos listos —perdónoseme el tontorrón juego de palabras— por ser tontos. Es el momento de echar mano de la vieja sabiduría de los decires castellanos. Monta tu casa con tu propia argamasa. Suena a refrán, ¿verdad? Pues no lo es, porque un refrán para serlo tiene que tener la solera que dan los muchos años, y esa frasecita acaba de nacer. Se me ha ocurrido a mí; pero repito que suena a refrán, ¿verdad? Además, como soy castellano, el fraude no lo es del todo. Y, en cualquier caso, la frasecita dice verdad. No debe uno montar su economía sobre las preferencias de los demás, por la sencilla razón de que las tales preferencias pueden cambiar. Sobre todo cuando se trata de preferencias, digamos, de lujo. Ya sé, ya, que un mes —o unos días—

de descanso no puede considerarse como un lujo en los tiempos en que estamos. Pero sé también que a la hora de apretarse el cinturón, esa hora que ha sonado comunitariamente para Europa, a cualquiera se le ocurre empezar por el cinturón de las vacaciones antes de empezar a correr puntos en el cinturón de la ropa, en el cinturón de la comida...

Estamos listos. Y si estamos listos nosotros, los españoles cualesquiera, supónganse ustedes a qué altura de listeza habrán llegado —o estarán temiendo llegar— los dueños de hoteles, bares y demás de nuestra amplia, varia y, ¡ay!, temblorosa costa. Ahora sí que no voy a inventármelo: «Vende en el centro de un bosque algo que la gente necesite, y la gente hará camino hasta tu casa». Más o menos, así suele decirse. Y se necesita, vaya si se necesita, un descanso al sol. Pero el camino ese a través del bosque se ha puesto difícil, y las gentes prefieren comprar su descanso en sitios que estén más a mano. O tan a mano como la propia casa, con frigorífico y ventilador.

Estamos listos. Pero ¿quieren que les diga una cosa? Quieran o no, allá va: pese a todo lo triste, a todo lo dramático del problema, a lo mejor resulta eficaz la lección y dejamos de encararnos con el futuro sobre la base —una de las bases al menos— del sol, la arena, el cartel de toros y el burro-taxi.

FELIX ANTONIO GONZALEZ.

### El próximo día 10, festividad de San Cristóbal, Patrono del Sindicato del Transporte

Provincial de Auto-taxis y de la Cooperativa de Transportes «Coabutra» don Odón San Segundo Martínez y don Hermelo Arrabal Martín, respectivamente, nos comunican, que con motivo de la festividad de su Patrono San Cristóbal, se han organizado para el próxi-

Los presidentes del Grupo mo miércoles, día 10 de julio, los siguientes actos: 9,30 en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, santa misa oficia da por el Sr. Administrador Apostólico.

Seguidamente, bendición de vehículos. A las 14,30 comida de hermandad en el Restaurante «Mesón el Sol».

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 26,9 grados a las 15,45 horas.

Mínima de hoy: 18,8 grados a las 4,40 horas.

Presión máxima: 670,6 mm. Presión mínima: 668,2 mm.

Humedad relativa media: 44 por 100. Viento dirección: Sureste. Velocidad máxima: 33 km./h. Evaporación: 5,8 por 100.

Estado del cielo: Casi despejado. Precipitación en la tarde de ayer: 4,3 litros por metro cuadrado.

EL TIEMPO QUE HARA

MADRID, 5 (Cifra).—Según informa el Servicio Meteoro-lógico Nacional, la predicción de hoy para Madrid es de nubosidad variable con algunos aguaceros o tormentas muy irregulares en todos los aspectos, aunque posiblemente serán más probables al atardecer o durante la noche. Temperatura máxima probable, alrededor de los 29 grados.

Temperatura máxima de España, 38 grados en Jaén y

Temperatura en Madrid, 31,4 grados a las 15,15 horas. INSTITUTO NACIONAL PARA LA CONSERVACION DE LA NATURALEZA A V I L A

DATOS METEOROLOGICOS

Observatorio de: ARENAS DE SAN PEDRO. Hora: 13. Lluvia: 0 mm. Humedad relativa del aire: 70 por 100. Velocidad del viento: 7 km./h. Dirección del viento: Sur-Oeste. Temperaturas: Máxima, 34 grados. Mínima, 15 grados.

Observatorio de SOTILLO DE LA ADRADA.

Hora: 13. Lluvia: 4 mm. Humedad relativa del aire: 61 por 100. Velocidad del viento: 5 km./h. Dirección del viento: Este. Temperaturas: Máxima, 28 grados. Mínima,

Observatorio de AREVALO.

Temperaturas: Máxima, 32 grados. Mínima, 18 grados. Para las próximas veinticuatro horas el INDICE DE PELIGRO DE INCENDIOS FORESTALES, previsible es: PARA LAS ZONAS NORTE Y SUR: ALTO.

Los incendios se inician a menudo por cerillas, brasas vivas, o puntas de cigarrillos. Se propagan rápidamente y son de difícil extinción.

### Principales datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el mes de Junio de 1974

Temperatura media mensual, 15,9°.

Temperatura máxima absoluta, 26,4° el día 30.

Temperatura mínima absoluta, 6,4° el día 10.

Oscilación extrema mensual, 16,5° el día 11.

Presión media en mm. a 0°, 665,8.

Precipitación total mensual, 31,7 litros por m2.

Precipitación máxima en 24 horas 15,0 litros el 16. % de insolación con respecto a la teórica, 55.

Durante las 90 observaciones efectuadas en el mes de JUNIO, el viento ha soplado en cada dirección, y con una velocidad media para cada una de ellas, de:

%	Km/h.
11 10 0	12 11 0
	11 10

E	1	- 11
ESE	1	9
SE	4	19
SSE	4	11
S	32	11
SSW	4	8
SW	11	7
WSW	1	10
W	6	13
WNW	2	15
NW	1	16
NNW	4	8
calma	6	

Recorrido mensual del viento, 7.309 Km.

Medio por día, 244 Km. Medio por hora, 10 Km. Máximo en un día, 398 Kilómetros el día 25.

Velocidad y dirección de la racha máxima, 48 Km/h. dirección S. el día 27 a 11 horas 20 m.

### FENOMENOS METEO-ROLOGICOS

Días	de lluvia	1
id	de tormenta	
id	de niebla	

# Ciudad

# Setenta y dos viviendas para Arévalol

# FINANCIADAS POR LA CAJA GENERAL DE AHORROS 4 MONTE DE PIEDAD DE AVILA

Si hacemos un repaso de las obras sociales creadas y puestas en funcionamiento por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila podremos comprobar que se han centrado en la familia, abarcando a todos los estamentos que la componen. Así puso en funcionamiento la colonia infantil de verano «Venero Claro» para que quinientos muchachos abulenses pudieran pasar sus vacaciones en convivencia y compañía los de la capital con los de la provincia y los de la provincia con los de la capital, transformándose, además, la colonia en escuela-hogar durante los meses de curso escolar, donde ciento veinte escolares de toda la provincia realizan sus estudios primarios. Así con toda dignidad y elegancia se instalaron los salones y dependencias del Centro de Recreo «San Juan de la Cruz» para mejor acomo do y pasatiempo de todos aquellos mayores alejados de las cotidianas obligaciones y que han llegado a la edad en la que sólo merecen distinciones por una labor bien realizada y perfectamente terminada en pro de todos los que ahora tenemos que llevar el timón de las horas en un puesto de producción. Así se construyeron y entregaron a otras tantas familias trescientas ochenta y seis viviendas sociales. Asi... prolijo sería ir enumerando todas y cada una de las realizaciones sociales que esta Entidad Abulense ha venido y viene

### NATALICIO

En la Policlínica del Parque de San Antonio, y asistida por el doctor Morais Luque en la noche de ayer, dio a luz felizmente una niña, la esposa de don Pedro Angel Sánchez-Morate Morán, de soltera María Asun González de Vega y Pomar. Tanto la madre como la recién nacida, a quien le será impuesto el nombre de Asunción, cuando reciba las aguas bautismales, se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

desarrollando en favor de la familia de nuestra tierra.

Por su notoriedad debemos destacar el acto que tuvo lugar días pasados en Arévalo. En la Oficina de la Caja G. de Ahorros y Monte de Piedad de Avila en Arévalo, reunidos el director general de la Entidad. don Carlos Martín de Velasco, y don Ramón Gómez López, presidente de la cooperativa de viviendas «Emilio Romero» en Arévalo, en presencia del Sr. Notario, se firmaron las escritura de concesión por parte de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila de un préstamo hipotecario por valor de 42 millones de pesetas a la cooperativa de viviendas «Emilio Romero» para la construcción de 72 viviendas sociales en Aré.

VEINTE MILLONES MAS PARA LA AGRICULTURA

Las inquietudes sociales de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila se hacen extensivas también al desarrollo integral de la familia en todos sus medios de progreso y fuentes de riqueza a los que puede potenciar. Para la agricultura a través de la Caja General el Banco de Crédito Agrícola ha concedido 20 millones de pesetas más que serán distribuídos con los 30 ya concedidos en créditos y préstamos especiales para el campo abulense.

# Nuevo servicio de la Caja Postal de Ahorros

La Caja Postal de Ahorros de nuestra Ciudad acaba de inaugurar los Servicios de Cuentas Corrientes Postales, sin limitación de cuantía respecto al saldo acreedor y con una varia serie de ventajas. Este es uno más de los numerosos servicios que esta Institución viene prestando en combinación con el giro postal, de carácter bancario etc. con cretamente a los abulenses, que pueden obtener más amplia información sobre los mismos en el Servicio de Correos.

# Cultos en honor de la Virgen del Carmen en La Santa

El próximo domingo, día 7 dará comienzo en la iglesia de La Santa de los Padres Carmelitas, una solemne novena en honor de la Virgen del Carmen. Cada tarde a las 7,45 se rezará el rosario, misa con homilía mariana y ejercicio de la novena y cántico popular a la Virgen. Actuara orador sagrado el R. P. Secundino Castro Sánchez (conventual de Madrid). El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, por la mañana a las 6,30 habrá solemne rosario de la aurora como homenaje de los cofrades y pueblo de Avila a la Virgen del Carmen. Al concluir este, será oficiada una misa de comunión general. Por la tarde a las 7,45 será oficiada una misa carmelitana, en la que hablará el predicador de la Novena. Como cultos especiales el día 16 será

dedicado a las vocaciones carmelitanas. El día 31 de julio habrá a las ocho, misa con homilía a cargo del Padre Director, rosario y ejercicio del mes, para concluir con el besamanos a la Virgen del Car-

La Biblia es la Palabra di Dios que nos habla a nosotros, sus hijos, y nos seña la el camino de salvación Hay que leer la Biblia y ho cer de ella la norma di nuestra vida.

### TAXI NOCTURNO

(Exclusivamente para casos urgentes)

Teléfono 21 - 11 - 88

# ierra de Avila

# Abulensismo

### La nieve de la noche de Gredos «la encima de nosotros

Al descender del automóvil mi amigo, don Rústico, dejó encima del asiento un libro... Yo le recogí. Parece que nuestro amigo del campo llevaba mucha prisa, pues al momento no le vi ya cuando entré al amplio zaguán de la Venta; mas como habíamos quedado en cenar juntos para seguir hablando de La Mesta y sus caminos retuve satisfecho la joya, que por tal cosa podemos tener un libro bueno y a punto. Aquel lo era y para mí muy atrayente, ya que la primera frase que lei fue la puesta por título a estas líneas: «La nieve de la noche de Gredos rie encima de nosotros...» Así que, pluma en ristre, me puse a copiar:

IAS |

RA

de

vas

nte-

dos

o y

que

la

la

de

ice-

en

bu-

vie-

ina-

de

ses,

más

o de

julio

COI

e Di-

del

l be-

nos-

eña.

ción

y ho

El alba está lejos todavia cuando el automóvil abandona la sombra del ábside de la Catedral. En el silencio de una gran luna blanca... Avila duerme su sueño como de siglos, guardada por la tropa de tácitos torreones, firmes, erectos. Aprisa corre el carruaje y rezonga fuerte, como buen hijo de nuestra era jactanciosa... Un poco más y Avila ya se ha perdido en lejania.

Entonces sobreviene esa vaga nerviosidad de la espera del día, que nos obliga a consultar veinte veces el horizonte por ver la me-lancólica ascensión del alba. ¿Qué ganaremos con que llegue la luz?... Cuando el día amanece vamos cruzando la región más desolada de España, don de las piedras ocupan el sitio de los árboles, donde la altura ventosa y el suelo arenoso ahuyentan las hierbas más miserables. El día, pues, nos saluda en plena Paramera de Avila, pobre país, cuyos pobladores merecian todos la Cruz del Mérito Cívico.

La nieve blanquea en lo alto. Frio, soledad, un viento gruñe y azota por los barrancales. El Puerto del Pico está a la vista. Con un postrer empuje el automóvil de línea ha ganado la cuesta y se halla en fin en la cumbre... Pare un poco. Deténgase! ¡Un momento, a de conductor!...

¿De qué misteriosa hondura tiene formada la naturaleza su arca de los secretos? Creiamos estar curtidos y salvos al choque de a di las sorpresas, y una grande, estupefacta admiración, era casi imposible. No era cierto, porque nuestra alma se estremece, toda trémula, ante ese cambio maudito de decoración. Maestra en escenografía es la Naturaleza, que sabe utilizar los recursos efectistas y los contrastes; pero un contraste como este, ¿en dónde lo buscaríamos, tan brusco, tan sensacional e inesperado?

El viaje lunático y la desolación dantesca de los páramos de Avila se han convertido en un cuadro fértil, luminoso, jocundo, sin más que recorrer el tránsito de unos pocos metros. Es a la manera de unos cuentos de hadas. O como en los prodigios de la electricidad, que basta mover un botón para que la sombra se transforme en luz radiante... La luz más vital y alegre nos saluda, nos inunda todo el ser y regocija nuestra alma. Es, además, luz de aurora en un cielo limpio de abril. Y para agravar el efecto, la nieve de la noche de Gredos rie encima de nosotros con una risa de rosa virgen. El espacio se agranda infinitamente de la n t e de los ojos estupefactos para una imitación de apoteosis. El cielo y la tierra están cantando a gloria!

Qué lejos se distinguen las montañas y los pueblos! Por alli azulea la tierra de Guadalupe; alli dibujan su linea larga y muelle los Montes de Toledo; e inmediatamente, en la próxima profundidad del cuadro, he ahi el país de magia, preliminar de la fecunda Vera... ... ... ...

A esto llegó don Rústico y le dije:

-Se dejó usted este libro en el coche y he tomado de él unas notas...

-Ah! Cierto. Me le voy a llevar para no perderle, no sea que se olvide fuera del maletín.

Y ahora caigo en la cuenta de que no tomé más notas y me olvidé por tanto de mirar el autor a que pertenecen esos párrafos literarios transcritos. Cuando retornó don Rústico nos sirvieron una rica y abundante cena y charlamos de La Mesta y de otras cosas, de que con gusto les daré cuenta mañana... Sabroso estuvo el gazpacho; frescas, las truchas con su rajita de jamón serrano rellenando el vientre; fuerte y suavísimo el vino de Cebreros, con unas frutas por postre procedentes del propio Valle del Alberche... La nieve de la noche de Gredos reía sobre nosotros al dormir; pero en mis sueños, sonreía sobre el frescor de la nieve a lo largo de las horas de la noche estival...

Pedro de ULACA.

### «Los Cencerros» bienvenida Arévalo a propios y extraños en estas fiestas CERCA DE DOS MIL LITROS DE LIMONADA SERVIRAN

Hace cuatro años, alrededor de estas fechas, vísperas de las fiestas y ferias patronales, nació la popular y típica peña «Los Cencerros» de la mano del arevalense Mariano Gil Marinas.

En estos días en que los arevalenses viven arrollados con los preparativos feriales y, de una manera especial las peñas taurinas, a éste corresponsal le han brindado mantener una conversación agradable, con el fundador y presidente de «Los Cencerros», Mariano Gil, en sus locales situados en la travesía de la calle Eusebio Revilla, mientras que los cicerones Cencepeña, parte de este premio es destinado a la Residencia de Ancianos de Arévalo.

La misión fundamental de Los Cencerros es la de colaborar con la Corporación Municipal para dar aliciente y realce a la feria; y este realce lo sobrellevan a través de una organización temporal —de feria a feria- tanto económica como moral limitándose exclusivamente al funcionamiento en el tiempo de las ferias; clausurando la peña con una comida de hermandad pasada la misma.

¿Cuánto se gastarán en este año, Mariano? Por la carestía de la vida no podemos hacer

que la ciudad de Arévalo sea conocida v admirada más allá de nuestras fronteras locales, provinciales y nacionales, a lo que contribuyen las publicaciones de fotografías-postales, que son enviadas a numerosos puntos de nuestra geografía española por arevalenses, y no arevalenses, que adquieren la postal por el recuerdo imborrable de las Fiestas de Arévalo con los Cencerros. Recuerdos para este corresponsal que le hicieron rememorar los cicerones anteriormente citados de las grandes figuras nacionales de la política, cine deporte, teatro y otras facetas, pasadas por la peña, que firmaron en el libro de honor. En los muros de la Peña están los triunfos y reliquias de las grandes figuras del toreo que, han pasado por el ruedo de la plaza de Arévalo: Alvaro Domecq, José Samuel Lupi, hermanos Peralta, Paquirri, Andrés Vázquez y otras tantas que este corresponsal no le da tiempo a reseñar, a pesar, de la simpatía del incansable y buen arevalense Mariano.

¿En estas Fiestas de 1974, habrá alguna novedad?

En nuestra Peña siempre hay novedades, de no ser así ya no existiría, pues renovarse es vivir; estas renovaciones estudiadas por su presidente, causan sorpresas para la ciudad, como para los mismos Cencerros, porque el querido Mariano hasta que no llega el momento de actuar, mantiene la incógnita, dando el «golpe» en el momento oportuno.

La peña de los Cencerros desde su nacimiento, manifiesta que al montaje de cada año son ayudados por el comercio e industria de la ciudad, y siempre con el aval de las autoridades locales, provinciales y nacionales a las que están agradecidos por el aliento recibido. Han pasado por ella el Excmo. Sr. gobernador, presidente de la Diputación y los delegados provinciales de los distintos departamentos ministeriales; así mismo, nuestro paisano Emilio Romero, todos ellos con sus respectivas familias.

Desde su creación, las ferias arevalenses están tomando una fisonomía similar a la fiesta navarra, con las fundaciones de otras peñas taurinas a raiz del fundador local y provincial: «Los Bodegueros», «Los Leones», «Los Picotes» y la nueva peña infantil «Los Mosqueteros», que harán su aparición en estas fiestas 1974. Todas ellas bien reco-

(Pasa a página 12)



rros dan los últimos retoques a la peña. Mariano me informa sobre la vida y funcionamiento de la peña para los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

Sus cuarenta y cuatro componentes, -mozos y mozasuniformados a la fiesta brava, con camisa roja, pantalón blanco, o falda azul y gorra blanca, han manifestado que en esta fiesta de 1974 se gastarán cerca de dos mil litros de limonada, que servirán a propios y extraños; llevándose dos premios de las fiestas pasadas, y según norma de la cálculo alguno. Al son que toquen bailaremos, a lo mejor en la cuerda floja. Respuesta valiente del presidente. Las cuotas mensuales de los 44 cencerros y las monedas que reciben en el «bote» de los visitantes en compensación del obsequio de las «jarras de limonada», sobrellevan con la cabeza bien alta la peña «Los Cencerros, que da la bienvenida a propios y extraños en estas fiestas».

Dada la popularidad tan extensa de los Cencerros por su afecto y simpatía, han hecho

# COLEGIO SAN JOSE

E. G. B.

### Arenas de San Pedro

Se admiten solicitudes de alumnos para el próximo curso escolar 1974-75 en los niveles 5.°, 6.°, 7.° y 8.° de E. G. B.

### Internos, mediopensionistas y externos.

El Colegio está instalado en el edificio del Seminario de Arenas, y dirigido por sacerdotes de la Diócesis de Avila.

Informes y solicitudes en la Dirección del Colegio: Apartado 1. Teléfono 76.

Arenas de San Pedro (Avila).

# □ Más información local y provincial ]



### LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

La sección de la Adoración Nocturna de Avila celebrará en la noche del sábado al domingo en el pueblo de Narrillos de San Leonardo la hermosísima fiesta de las espigas, con arreglo a las instrucciones siguientes:

La salida de esta ciudad será el sábado a las siete y media (hora oficial) para los que vayan a pie, reuniéndose en los Cuatro Postes, y a las ocho, en San Vicente, para los que vayan en automóvil.

En las inmediaciones de Narrillos de San Leonardo, y una vez reunidos todos, se dirigirán procesionalmente a la iglesia, en donde se cantará la Salve a la Santísima Virgen y terminada, se retirarán a descansar y cenar.

A las once y media empezará la vigilia, con sermón que predicará don Félix Pérez Arribas, predicador de

Se suplica a quienes fácilmente puedan hacerlo que

### AVILA Y EL CORAZON DE JESUS

Siguiendo nuestra ciudad el alto ejemplo que ya han ofrecido Valladolid, Salamanca, Zaragoza, Bilbao, Plasencia y otras muchas que se disponen a realizar actos afirmativos en cada pueblo de España del celebrado en el Cerro de los Angeles por nuestro augusto monarca de consagración de España al Sacratísimo Corazón, se consagrará, también, solemnemente a Cristo nuestro redentor el próximo domingo, después de la procesión que presidirá el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, que colocará la primera piedra del monumento que Avila erigirá al Corazón Deífico en la plaza de la Constitución.

El acto de pública consagración de la ciudad a Cristo Jesús, le hará el digno alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, señor Tomé.

### EL PATRONATO DE ANIMAS

Siguiendo tradicional costumbre celebrará el Patronato de Animas solemnes cultos en honor de María Santísima en el misterio de su Concepción Inmaculada.

El orden de los cultos será el siguiente:

El sábado, a las nueve de la noche, se rezará el Santo Rosario y a continuación letanía y salve cantada.

El domingo, a las nueve de la mañana, misa rezada y a las once y media la solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

A las siete y media de la tarde se rezará la estación, se hará procesionalmente la visita de altares, terminándose con la reserva.

El lunes, a las nueve de la mañana, solemne misa de requiem por los patronos difuntos.

### **NOTICIAS**

- Hoy han cumplimentado al señor gobernador civil el director y catedráticos del Instituto General y Técnico; el director y profesores de la Normal de Maestros; los inspectores de primera enseñanza; los ingenieros jefes de Montes y Obras Públicas; el presidente y secretario del Consejo Provincial de Fomento; el inspector del Trabajo; el director de la sucursal del Banco de España; el interventor del Estado en los Ferrocarriles y el diputado provincial don Emilio Paz.

Varios de sus muchos amigos proyectan obsequiar con un «vino de honor» al digno coronel gobernador mi-

litar, don José Mohino Toribio.

- Las obras de acopio de piedra machacada para la conservación de los kilómetros 51 al 56 de la carretera de Sorihuela a Avila, en esta provincia, han sido adjudicadas definitivamente en 35.992 pesetas, a don Juan Mayoral Barroso, vecino de Casas del Puerto de Vi-Ilatoro.

- El alcalde de San Esteban del Valle ha sido autorizado para extinguir por medio del veneno los animales dañinos que merodean en aquel término municipal.

Una de las más gratas noticias en cuanto al reconocimiento de mi obra se refiere, fue la propuesta de celebrar una exposición de mis cuadros en Avila.

Ello surgió de mi entrañable amigo Blas López Pérez, gran poeta, que canta a Castilla la Vieja, en su carta de 28 de diciembre de 1973; exposición que se celebrará en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila; patrocinada por dicha entidad, con los auspicios de la Institución Gran «Duque de Alba» dependiente de la Excma. Diputación Provincial.

Ha resultado difícil lograr los propósitos de nuestro poeta y los míos propios, ya que por ser iniciativa suya, conseguirlo representaba para mí una ilusión grande y muy her-

Dos meses dedicado a trámites burocráticos no lograron desanimarme. No se permitía la salida de mis cuadros de la Argentina, por estar considerados divisas, fue uno de los mayores inconvenientes a salvar. Después de ésta y otras muchas dificultades, pude conseguir que saliera el paquete, en avión de Iberia, el día 2 del actual mes de julio. Entonces terminó mi angustia y, aunque no podrían ser expuestas mis obras, según la fecha fijada, el primero de julio actual, sin embargo, confio en que mis cuadros ya habrán llegado a su destino, en

En septiembre de 1949, dos años antes de mi llegada a Buenos Aires, también la Excelentísima Diputación Provincial de Avila patrocinó una exposición (la primera que hi-

ce en mi amada Avila). E una nota publicada en EL DIARIO DE AVILA agradecí la distinción de que fui obje to, y hoy, nuevamente, repito lo entonces dicho: «Con mi exposición no pretendo asombrar a mis paisanos, ni tampoco apropiarme exclusiva mente el éxito que mis cuadros puedan merecer. Justo es que lo comparta con quienes co laboraron conmigo».

La actual exposición fue posible por iniciativa de Blas López Pérez. En este buen amigo pienso rememorar nuestra querida «patria chica». Pienso también en mi maestro y amigo, el genial pintor Guido Caprotti, a cuya memoria igualmente dedico mi labor pictórica. Me parece oportuno recordar que Guido Caprotti pintó en Avila sus mejores cuadros, muchos de los cuales se encuentran en los más famosos museos del mundo ¿Le hemos dedicado alguna calle de esa ciudad que él tanto amó? Si aún no lo hicieron las autoridades abulenses, ello representa olvido para con un gran artista, cuyos pasos por las calles de Avila nadie podrá olvidar. Bien es cierto que Piedrahita repite el mismo olvido con otro genial pintor, inada me nos que Goya! quien pintó allí «La Era» y «La Vendimia»; dos famosísimos cuadros. Sabemos que pasó allí algunos meses en el Palacio de los Duques de Alba. Justo sería que su nombre figurase en algún lugar del Valle del Corneja.

Desde este Continente americano, geográficamente tan lejano, mi espíritu se encuentra en Avila. Mi gran amigo Blas López Pérez, describió en un soneto mi salida del inolvidable lar paterno, diciedo así:

"Sin maleta ni alforjas, pero un ancho bagaje | de ilusiones forjadas en su mente de artista, / dijo adiós a su pueblo y al amado paisaje | de rizadas laderas y de alcor ama-

La posteridad quizá pueda juzgar mis obras. Dediqué, al arte, mi vida, y en recordar el paisaje de mi pueblo, sin olvidar jamás los seres que alli luchan v producen Posiblemente algún día regrese a ese trozo de mundo de mi eterno recuerdo. Mientras tanto sigo y proseguiré preguntándome a mi mismo, como León Felipe, otro dilecto amigo: «¿He aprendido a decir Belleza, Luz, Amor y Dios para que me tapen la boca, cuando muera, con una palada de

Antonio Tomás Hernández (Buenos Aires. República Argentina).

### Piedrahita

# MUERTE SENTIDA: Yanguas Mesía cedió sus posesiones en la Villa para la enseñanza

Tan pronto se tuvo conocimiento por Televisión y Radio del fallecimiento del Exemo. Sr. don José de Yanguas Messia, Vizconde de Santa Clara de Avedillo, produjo verdadero sentimiento en los habitantes de esta Villa, por hallarse el ilustre finado tan vinculado a la misma de la que era Hijo Adoptivo. Contaba a su fallecimiento con la edad de 84 años y desempeñaba el cargo de Presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Ilustre político, profesor y diplomático que en todo momento ocupó cargos de alto relieve, de lo que ya la prensa en general se ha ocupado extensamente y ha publicado la oportuna biografía.

Inmediatamente de tenerse conocimiento del fallecimiento, la Alcaldía hizo presente telegráficamente a todos sus familiares, el sentimiento de la misma, de la Corporación Municipal en pleno y del vecindario en general. Y, en sesión celebrada por el Ayuntamiento se acuerda conste en acta el sentimiento de toda la Corporación v de todo el vecindario, y que se comunique a los familiares del finado.

Hemos de hacer constar que las ámplias y estupendas posesiones que poséen en es-

ta Villa, han sido cedidas constantemente de manera voluntaria y sin percibir por ello absolutamente nada, para dar en ellos enseñanzas; y, hace bastantes años, siendo Directora de la Escuela de Párvulos doña Isabel Blanco Gómez (madre fallecida de este artículista) que ejerció en dicha Escuela su labor docente durante cuarenta años y, por consecuencia de obras que se efectuaron en el local de la Escuela, que duraron bastante tiempo en realizarse, fueron cedidos, como antes decimos, los amplios locales para que se diesen allí las clases, en tanto se terminaban las obras, así como el huerto y explanada cerrada, para recreo de los niños.

En la actualidad, se halla instalado un Colegio - Residencia femenina, regido por monjas Esclavas.

Hace bastantes años, venían a esta Villa el finado y sus familiares, donde pasaban alguna temporada, principalmente en verano, v hacían verdaderas obras de caridad.

A las muchas demostraciones de condolencia que han recibido todos los familiares, unimos la nuestra, verdaderamente sincera.

TOS - SAN.

# \_\_nuestra región \_\_\_

# Valladolid Convocatoria del premio de poesía "Ciudad de Valladolid"

VALLADOLID.\_\_ Con motivo de la Feria y Fiestas de San Mateo 1974, que se celebrarán entre el 14 y el 22 de Septiembre del presente año, el Ayuntamiento de Valladolid convoca el premio de poesía «Ciudad de Valladolid», cuya entrega tendrá lugar en una jornada de exaltación de la provincia, que se celebrará en la mañana del día 22 de Septiembre de 1974, último domingo de Ferias, en un céntrico teatro de la Ciu-

pito

som-

siva-

dnos

que

CO

Blas

ouen

rar

chi-

mi

pin-

me-

mi

ece

Sus

en en

del

cado

que o lo

abu-

vido , cu-

de

hita

con me alli

Sa-

inos

Du-

que

lgún

me-

uen-

nigo

del

isio-

e de

e ri-

ıma-

ieda

s, al

rdar

sin

que

mi

tan-

gun-

omo

ecir

pa-

uan-

de de

a.

Los participantes deberán atenerse a las siguientes ba-

1º.—Podrán concurrir todos los poetas que lo deseen, con trabajos originales e inéditos escritos en castellano y relacionados de alguna manera con temas castellanos.

2º.—Los poemas deberán tener una extensión mínima

de 14 versos y máxima de 100, y cada autor podrá presentar uno o más trabajos.

3°.—Los trabajos se presentarán por triplicado, mecanografiados en papel folio a doble espacio y por una sola cara, haciendo cons tar en ellos el nombre completo, domicilio y teléfono (en su caso) del autor.

4°.—Los originales deberán ser remitidos a «Ayuntamiento de Valladolid, Plaza Mayor, 1, Valladolid», haciendo constar en el sobre la mención: «Para el premio de poesía «Ciudad de Valladolid».

5°.-El plazo de admisión finalizará a las 12 holas del día 7 de Septiembre de 1974. Serán admitidos los trabajos que hayan sido depositados en Correos en la mencionada fecha.

6°.—Se establece un premio único de «Flor natural» y CINCUENTA MIL PESE-TAS, que serán entregadas en las Justas Poéticas, el mencionado día 22 de Septiembre de 1974.

7°.-El a u t or premiado deberá asistir personalmente a las Justas Poéticas en el transcurso de las cuales dará lectura al poema galardonada.

8°.—El jurado calificador cuya composición será dada a conocer una vez concluído el plaza de admisión, se reserva el derecho de conceder una o varias menciones honoríficas si, a su juicio, existen trabajos merecedores de ello.

9°.—Sobre lo previsto en las presentes bases, en caso de du da o de necesidad, prevalecerá exclusivamente la opinión del jurado. Y la concurrrencia al certámen supone la aceptación, de antemano, de las bases de la convocatoria.

# PLAZA DE TOROS DE AVI

HOY viernes 5 de julio 11 noche



Localidades a la venta en el BAR CERES de 11 a 2 mañanas y de 6 a 9 tarde

# CACERES

### Se estudia el problema de la lana en la provincia cacereña

CACERES.—En la Cámara Oficial Sindical Agraria de reunión de productores de laganaderos de ovino y representantes de cooperativas ganaderas de las provincias de Badajoz, Córdoba y Cáceres.

El mercado de lana presenta actualmente grave problema, existiendo preocupación, puesto que en las pasadas ferias de Cáceres, no hubo transacciones laneras.

Se calcula que actualmente entre las tres provincias existan almacenados unos 850.000 kilogramos de lana, sin que haya demanda alguna sobre ello, se recuerda que el año pasado la compra masiva que hicieron los japoneses, resolvió la paralización existente.

Como solución para resolver esta situación, se pretende integrar las cooperativas de las tres provincias en una cooperativa superior interprovincial, que diera mayor fuerza a todo el conjunto, y si fuese procedente, llegar a fundar una agrupación de productores agrarios. Se acordó también que inmediatamente en los almacenes de las cooperativas se inicie la recogida de lana e incluso se tratara de intentar la exportación a otros países. Se da la circunstancia de que la industria textil española, está adquiriendo lana en el extranjero. Se hizo cons-

tar también que la labor de las cooperativas no se debe Cáceres, se ha celebrado una reducir a la compra de la lana, sino hacer su lavado, hilana, a la que han concurrido do y su fabricación industrial.

# Atención a las aguas residuales

CACERES.—Se va a proceder, por parte de la Jefatura provincial de Sanidad a umentar la frecuencia de los análisis de las aguas residuales, llegando a que éstos sean diarios para ver de la existencia en ellas del «vibrio» portador de esta en-

Se mantendrá también vigilancia sobre las huertas por las que discurren las aguas una vez finalizado el colector general, como asimismo se ha solicitado de la autoridad competente que se arreglen los diversos lugares en los que o por averías, o porque se han construído viviendas en las proximidades del final de los colectores han creado una situación peligrosa para la salud pública.

dez

MADRID. barrio abulense

MADRID (Crónica de nue stra Redacción).-Hemos tenido tres días de luto oficial por la muerte del general Perón. Era la correspondencia necesaria hacia un hombre unido por muchos lazos con España. Se recuerda también ahora que, con motivo del asesinato del Almirante Carrero, Perón decretó en Argentina otros tres días de luto. Por otra parte, la situación y futuro político de aquel país mantiene el interés en los sectores de opinión de esta capital.

Y tras los acontecimientos, los vaticinios. Pedro Rodríguez se sirve en «Pueblo» de la palabra de ese futurólogo que es Rafael Lafuente: «Quizá no debiera adelantar esto, pero mis cálculos no fallarán: el 15 de julio se va a producir, digamos, un acto importante pero no de gran trascendencia. Lo que sí puedo asegurarle es que la fecha clave será la del 19 de agosto. Ese día, y no me equi-vocaré en veinticuatro horas ni de más ni de menos, será una jornada de trepidación nacional de gran intensidad». Los vaticinios no son más precisos, les pasa lo que a la política. Sólo nos falta esperar.

La prensa madrileña recoge unas declaraciones hechas por el ex-ministro don José Solís Ruiz a «Sábado Gráfico». Habla Solís de los Sindicatos y habla de la Falange como «una doctrina que permanece totalmente vigente» y dice más adelante: «A mí lo de «pensamiento joseantoniano» siempre me dejó un

tanto perplejo. Yo también leí a José Antonio y lo interpreté a mi modo. Blas Piñar parece tener una interpretación muy propia y bastante belicosa. Cantarero tiene la suya, que no se parece mucho a la de Girón...». Y plantea el tema de la división de la Falange en grupúsculos: «desgracia damente hay una gran división incluso entre los mismos falangistas, pues cada grupo interpreta a su manera este pensamiento (el joseantoniano)». EDUCACION: MAS QUE

LA SELECTIVIDAD

La Comisión de Educación y Ciencia de las Cortes, y tras las deliberaciones en torno al proyecto de selectividad, a probó una moción en la que se programan, de forma esquemática, los problemas educativos más urgentes: escolarización, gratuidad, reglamentación del bachillerato unificado y polivalente, el C.O.U., centros de Formación Profesional, profesorado, igualdad de oportunidades, así como la prioridad máxima de la educación en los presu-puestos generales del Es-

Otros temas alimentan nuestra vida política: el nuevo aplazamiento «sine die» de la vista del proceso «Matesa», la reunión del próximo lunes del Consejo General de la Abogacía con temas candentes entre los que se incluyen el del «juramento político» que prevé el proyecto de ley de bases de la Ley Orgánica de la Justicia.

CLAUDIO AGUIRRE.

### Más de 25.000 personas, en impresionante manifestación de duelo, en los funerales por las víctimas de Galdácano

Asistieron al acto los ministros de Trabajo y de Relaciones Sindicales

BILBAO.—Más de 25.000 personas asistieron aver a los funerales que, presididos por los Ministros de Trabajo y de Relaciones Sindicales, se celebraron en la localidad de Galdácano y en

la iglesia parroquial de San ta María por el eterno descanso de los 18 obreros fallecidos en la tremenda explosión ocurrida el pasado martes en las naves de fabricación de pólvora blanca en Unión Española de Explosivos Riotinto y en la que resultaron heridas otras 25 personas.

Los Ministros habían visitado previamente a los heridos más graves en la Ciudad Sanitaria «Tres Cruces» de Baracaldo y en el Hospital Civil «General is i mo Franco» de Basurto, inspeccionando después el lugar de la explosión. Tras el funeral, concelebrado por monseñor Añoveros y otros doce sacerdotes a las ocho los ministros de Relaciones Sindicales y de Trabajo, en unión de las primeras autoridades vizcaínas emprendieron viaje en dirección hacia el aeropuerto de Sondica, en donde mantuvieron una amplia conversación con el Gobernador Civil, delegados de Sindicatos y de

Trabajo, en torno a los hechos ocurridos recientemente, para coordinar la inmediata puesta en acción en favor de los familiares de las víctimas, emprendiendo a continuación viaje de regreso a Madrid por vía aérea.

TELEGRAMA DE CON-DOLENCIA DEL PRINCI-PE DE ESPAÑA

BILBAO. (Cifra).— E1 Gobernador Civil de Vizcaya recibió un telegrama del Príncipe de España, don Juan Carlos de Borbón, en el que expresa su dolor por el accidente ocurrido en Galdácano.

El texto del telegrama

"Al enterarme de tan trágico accidente, la Princesa y yo queremos acompañar al pueblo de Galdácano en su dolor, y muy especialmente a las familias de las víctimas. Asimismo deseamos a los heridos un pronto restablecimiento. Con todo afecto, Juan Carlos, Príncipe de Es-

# la provincia de Alicante

1 MIN MIN MIN MIN MIN MIN MIN MIN

BENISA (Alicante), 5. (Cifra).—A las cuarenta y ocho horas de haberse iniciado, ha podido ser sofocado totalmente el incendio forestal que se declaró en el monte de La Solana de este término municipal, y que se extendió posteriormente a los términos de Lliber y

En total más de doscientas hectáreas de pinada y monte bajo han quedado destruídas por el fuego, con unos daños materiales estimados en unos seis o siete millones de pesetas.

En la extinción del incendio participaron personal del ICONA, miembros de la Guardia Civil y más de doscientos voluntarios de esta localidad.

### Accidente ferroviario cerca de Pinar de las Rozas (Madrid)

MADRID. La RENFE ha hecho pública la siguiente

«A las 3,50 de ayer tarde, la unidad eléctrica de cercanías número 2.033 que efectúa el recorrido Madrid-Atocha-El Escorial, v que se encontraba detenida por avería en el kilómetro 12,800, entre las estaciones de Pitis y Pinar de las Rozas, fue alcanzada por un tren de cercanías, que circulaba de-

La totalidad de los viajeros de una unidad accidentada regresaron a Madrid en dos trenes regulares que procedían de Segovia y Avila, y que pararon a tal fin en el punto donde minutos antes se había producido la

En el botiquín de la estación de Chamartín fueron atendidos de contusiones o heridas leves 58 viajeros, dos de los cuales ingresaron en la Residencia Sanitaria de La Paz. Todos los demás regresaron a sus domicilios.

La circulación de la línea no fue interrumpida.»

# Un ex paciente mental detenido como presunto autor del asesinato de cuatro personas y causante de graves heridas a otras tres

NUEVA YORK. (Efe).— Un ex-paciente mental, identificado como Luther Anderson de 25 años de edad, se encuentra desde ayer bajo custodia de la policía como sospechoso de haber asesinado anoche a cuatro personas y herido gravemente a otras tres en cuatro diferentes apartamentos en la localidad de Muldrow (Oklahoma).

De acuerdo con las informaciones recibidas aquí, Anderson —que el pasado 24 de abril fue dado de alta del hospital estatal para enfermos mentales de Muldrow, después de haberse sometido voluntariamente a tratamiento durante 13 días-, mató a tiros a una pareja de ancianos, golpeó a un hombre hasta matarlo con un bloque de cemento, asesinó a otro con un hacha,

golpeó gravemente a un cuarto, apuñaló a una mujer y violó a la cuñada de

Añaden las informaciones que las tres horas que duraron los cruentos hechos se iniciaron en casa de Frank Mitchel y George Armstrong, cuando Anderson, en aparente estado de embriaguez sostuvo una discusión con el primero de ellos a quien mató a golpes con un bloque de cemento y ocasionó heridas graves a Armstrong.

Seguidamente, Anderson pasó a casa de unos vecinos donde dio muerte con un hacha a Clarence Duty, apuñaló gravemente a la esposa de éste Dobie, y violó a la cuñada de su mujer.

De ahí, el supuesto asesino fue a la casa del matrimonio Hewtt a quienes mató a tiros y arrojó el cuerpo del anciano a la calle a través de una ventana.

Finalmente Anderson se dirigió a un sanatorio particular donde después de arrojar a una anciana de la cama -irónicamente la madre de Frank Mitchel, el hombre a quien acaba de dejar gravemente herido a golpes- se metió en el lecho tapándose la cabeza con la sábana. La policía que fue llamada al sanatorio procedió entonces a la detención de Anderson.

# tuerte terremoto en Lahore

Once muertos v 65 heridos res es el balance de las víctimas del huracán que azotó esta localidad durante dos horas. Entre los muertos se hallan

LAHORE. (Efe-Reuter). dos niños y seis trabajado-

El servicio meteorológico asegura que el viento producido, que alcanzó una velocidad aproximada de 200 kilómetros-hora, es el peor de los registrados en esta zona en los últimos once años.

El viento y la lluvia torrencial arrasaron las casas viejas, derruyeron los tejados y las paredes, al tiempo que arrancaban de raiz los árboles.

# ¿Desea aprender a conducir? Acuda a: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalisimo, 13-15 - AVILA - Teléfono 21 13 21

### temas para comentar

# Opiniones de Tácito

Don Carlos Arias ha expuesto en Barcelona ideas importantes para el futuro de España. Ideas sobre las que es forzoso meditar y opinar.

De entre todas, destacamos como más significativa su contundente declaración política: «Instrumento insustituible al servicio del propósito participativo ha de ser la regulación futura del derecho de asociación, que se halla en el frontispicio de todo desarrollo democrático».

Con ella ha sentenciado definitivamente el viejo pleito de si es o no constitucional el asociacionismo político. Respuesta afirmativa sin paliativos; lógica aplicación del artículo dieciséis del Fuero de los Españoles: «Los españoles podrán reunirse y asociarse libremente para fines lícitos y de acuerdo con lo establecido en las

Tras la declaración del presidente, se abre la operación mecánica de convertirla en realidad. Ante este reto para información de todos quienes hayan de llevarlo a cabo, desde su modestia, pero con toda responsabilidad, TACITO ha sentido el deber de exponer en YA por anticipado, sus ideas sobre cómo desarrollar el asociacionismo polí-

En primer lugar, cree que todo el que acate la normativa constitucional, sea quien sea, venga de donde viniera, no puede ni debe ser excluído del derecho de asociación; para ello, los cauces deben ser claros y amplios.

En segundo término opina que de nada valdrían las asociaciones políticas si se coarteara a éstas sus derechos de expresar libremente su opinión en cuanto es constitucionalmente opinable, de actuar sin trabas en la recluta de sus miembros

y de participar promoviendo candidatos en los procesos electorales.

En tercer lugar entiende que debe fomentarse la creación de asociaciones que representen fuertes corrientes de opinión, cimientos sólidos de acciones políticas coherentes y concurrentes; no múltiples cuerpos sociales de vida anémica que dispersen o disgreguen la sociedad.

Por último, juzga que en ningún caso deben someterse las asociaciones políticas al control organizado de estructuras administrativas paralelas al Estado. Más claro, cree en la viabilidad de un asociacionismo en el marco de la comunión de principios, pero no, obligatoriamente, en el ámbito del Movimiento como organización.

TACITO, partidario de la evolución dentro del orden constitucional establecido, como solución de porvenir, cree que éste no será viable si el desarrollo asociativo se aparta de los principios expuestos. En vez de ilusionar e incorporar a una tarea común, en convivencia, a las jóvenes generaciones, las apartará de la participación política. Muchos de los españoles que piensan en el futuro, y entre ellos TACITO, quedarían así excluídos del fenómeno asociativo. Tal vez a algunos los contente. Sólo les recordamos la frase del presidente del Gobierno: «Debo confesaros que no conozco en política riesgos mayores que los del vacío, la atonía y la inhibición ciudadana».

El Consejo Nacional termina TACITO, al que se le ha encomendado la promoción y sugerencia en esta materia, a s u m e una vez más, y ampliada, una gran responsabilidad. Una responsabilidad que debe afrontar en breve plazo.

# paso

La Comisión de Educa- na de las enmiendas a la toción y Ciencia de las Cortes talidad. ha dictaminado ya el proyecto de ley sobre pruebas de aptitud para el acceso a la Universidad más concisamente conocido como proyecto de selectividad. Así termina una etapa importante de un debate parlamentario muy agitado y polémico, que, con todo y con eso, no ha podido desembocar siquiera en la obtención de votos suficientes para defender en el pleno algu-

Es significativo no obstante, y en ello se quiere centrar la atención de este comentario, que, junto al dictamen del proyecto de ley, se haya aprobado una moción en que se emplaza al Gobierno ante una larga serie de cuestiones pendientes, de gran importancia para el mundo educativo. La aprobación con junta de proyecto y moción viene a

(Pasa a página 12)



### CINCUENTA SACERDOTES AUTORIZADOS A CELEBRAR UNA CUARTA MISA

MONDONEDO. (Cifra).—Cincuenta sacerdotes de esta diócesis podrán celebrar hasta cuatro misas los domingos y días festivos, a fin de atender mejor a diversas comunidades cristianas. La concesión ha sido facilitada por la Sagrada Congregación de los Sacramentos a petición del prelado diocesano y será valedera por dos años. Los sacerdotes interesados deberán solicitar permiso del obispo de la diócesis.

### HA SIDO PUBLICADO EN BARCELONA UN DIRECTORIO DE CATEQUESIS

BARCELONA.-Con el título de«Orientaciones para una pastoral catequética», ha sido publicado ayer por el Secretariado Diocesano de Catequesis un directorio de clarificación y orientación en la pastoral catequética. La nueva publicación es fruto de la reflexión en común de diversas personas que trabajan en este campo pastoral, considera los distintos destinatarios de la docencia catequética y amplía algunos extremos del documento recientemente publicado sobre «Los educadores cristianos y la realidad escolar».

### "SORPRESA Y ESTUPOR" ANTE CIERTA CAMPAÑA DE PRENSA CONTRA LA IGLESIA

TARRAGONA. (PA).-La Delegación Diocesana para la Doctrina de la Fe de la Archidiócesis tarraconense ha hecho pública una nota oficial en la que, con referencia a diversos artículos periodísticos, y más en concreto a uno del que es autor don Angel Palomino, titulado «Arqueo general en la Casa de Dios», comenta que el escrito de referencia «ha causado sorpresa y estupor en mucha gente a causa del espíritu irreverente contra los obispos, la Iglesia y hasta el Espíritu Santo que late en él».

La Delegación diocesana citada subraya que durante mucho tiempo y en diversas ocasiones se ha resistido a denunciar una cierta campaña de prensa contra la Iglesia. Afirma que, en esta ocasión y ante el artículo de don Angel Palomino, han sido tales los requerimientos de muchos, que se ha visto en la obligación de publicar la presente nota.

### DECRETO CIVIL PARA DEPONER A LOS OBISPOS GRIEGOS

ATENAS. (Efe-Reuter).-El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer un decreto constitucional por el que se autoriza al Sínodo de los Obispos a deponer a aquellos prelados que constituyan una amenaza para la unidad de la Iglesia. La deposición de cada obispo deberá contar con los votos de los dos tercios de los asistentes a las reuniones del Sínodo y los prelados dimitidos no tendrán derecho de apelación.

En los círculos eclesiásticos de Atenas se interpreta este decreto como dirigido a reducir las críticas que algunos obispos formulan últimamente contra el régimen político imperante en el país y contra la excesiva vinculación de la Iglesia a las autoridades militares.

### UNA RELIGIOSA, DIRECTORA DEL INSTITUTO TEOLOGICO DE BOSTON

BOSTON. (PA).—Sor María Hennessey, religiosa del Cenáculo, ha sido nombrada directora del Instituto Teológico de Boston, una agrupación ecuménica de ocho Facultades Teológicas católicas y protestantes.

Sor Hennessey se doctoró en Psicología por la Universidad Loyola, de Chicago, y se graduó en Teología y Educación religiosa por la Universidad de Fordham, la Universidad Católica de América y en Roma.

Ha trabajado en varios colegios de su congregación y era ya en el mismo instituto directora del área educacional.

El Instituto Teológico de Boston ofrece unos 700 cursos a más de 2.400 estudiantes. Su biblioteca consta de más de un millón de volúmenes.

### SEVERO OCHOA, ACADEMICO PONTIFICIO

CIUDAD DEL VATICANO.—El profesor español Severo Ochoa ha sido nombrado por el Papa miembro de la pontificia Academia de las Ciencias. Otros dos españoles forman parte de esta Academia, que en total cuenta con 70 «académicos pontificios».

# Agricultor. Recoja dos frutos: su cosecha y su dinero.

El BANCO CENTRAL le paga en el acto los negociables del Servicio Nacional de Productos Agrarios, para que Vd. perciba inmediatamente el producto de su cosecha.

También puede confiar sus ahorros al BANCO CENTRAL, que le asesorará convenientemente sobre la mejor forma de invertirlos.

Y si precisa financiación, el BANCO CEN-TRAL ofrece créditos que se obtienen en pocos días y se amortizan en muchos meses.



BANCO CENTRAL

su banco amigo

The state of the s

### DESDE MI ATALAYA

# ¿Qué pasa con los turistas?

Parece ser un hecho, desgraciadamente, que, por las razones que sean, este verano nos quedaremos con los hoteles medio vacíos, -o a medio llenar, que viene a ser lo mismo— pues ese señor de tanto peso en nues-tra balanza llamado turismo se resiste a poner los ojos o tostar su piel en nuestro incomparable sol (algunos empiezan a pensar si los j a p o n eses ya inventaron uno más pequeñito y más barato) y darnos ese colorido en las plazas de toros, tablaos flamencos y en general, en todo aquel lugar capaz de extasiar la generosidad de su bolsillo.

¿Qué pasó este año? Porque nuestro sol sigue siendo el mismo y España continúa tan diferente como años atrás. A pesar de la necesaria política de restricciones, nuestra España no ha dejado de brillar por dentro y en eso que se ha llamado «con cierto Internacional». Se pasa por unos momentos -no hay por qué negarlocomplicados; de reformas nadie sabe de qué exactamente. Se barajan, eso sí, palabras hasta el momento un poco tabús. Cada quien, juega como puede con esto de la «apertura» (dentro de un orden, dicen), el destape (aquí el español suele ser más ingenioso), el asociacionismo, los partidos (los mundiales):

¿Hasta qué punto el momento político de un país puede influir en las decisiones del veraneante?

Indudablemente, la propaganda juega su papel (al final todo queda en un juego de papeles). Todos lo hemos leído en alguna parte y no pienso haya sido este año menos eficiente que en anteriores, la campaña en cuestión, además de la sutileza hispana para captar la «sensibilidad» del turista que tampoco pienso decreció en este año.

Yo no conozco demasiado como volarán nuestros aviones, pero según dicen continúan llevando gente de un lado para otro, con rápidez y amabilidad que siempre es de agradecer. ¿Y la REN-FE; y nuestra RENFE ...?

Me dicen que esto merece capítulo aparte. Es indudable que, según se ha puesto el precio de la gasolina, el tren, a primera vista, sale más económico; siempre llega a tiempo (¿), es cordial, afable, cómodo, y como también se dice, un poco parte de cada uno...

«Pues por mí pueden quedarse con la mía», escuchaba el otro día entre una multitud de personas y per-

trechos en un andén. El otro día que pudo ser cualquiera, tuve que hacer un viaje de unos cien kilómetros, de pie, entre bultos, niños (llorando claro), calor y muchos, muchos comentarios; que sí «a esto no hay derecho», que «a mí ya me ha pasado tres veces»; que si «otros años pusieron coches supletorios»; que «sí encima viene el revisor con exigencias...» y esas, las más finas y agradables...

Realmente, resultaba un alivio saltar fuera de ese infierno de equipajes, sudor... y casi lágrimas.

En fin; esperemos que con la amabilidad a que nos tienen acostumbrados, mejore un poco este servicio «de cercanías» y que todo el mundo, al adquirir un billete, tenga, al menos, derecho a un asiento, y que pueda sentarse.

No creo que sea demasiado pedir, aunque, a fin de cuentas, nosotros somos «de la casa»; pero ese poderoso señor del que hablo al principio, que ya empieza a escamarme por donde marcha esto de «diferente», tiene muchos lugares donde pasar sus vacaciones. Unido esto a que no todo el turismo es selecto —y puede via-jar en esas unidades tan bien atendidas refrigeradas y, en una palabra, también selectas— y que, incluso el otro, el de «morral y botas de montaña», también puede suponer todo ese alivio y colorido que siempre agradecerá nuestro paisaje y economía.

Con todo esto, a nadie se ha querido echar la culpa de nada y si este «señor» no quiere venir, peor para él así nos quedaremos con todo el sol, toros y hoteles para nosotros solitos.

C. ORTEGA.

# **EXPEDICION MAR ROJO**

En la gráfica, momento en que don Emilio Reyes Rodríguez, Jefe de la expedición Mar Rojo 74, recibe de manos del Sr. Fernández Carvajal, director regional de Sofico, la contribución de su empresa a la citada organización. Presentes en la foto aparecen varios componentes de la expedición

sé M. Hidalgo Tomás, empleado de Banca y don Florentino González Pertusa, cámara-fotógrafo.

Todos pertenecientes a los Clubs de actividades subacuáticas C.I.E.S. de Barcelona, C.I.A.S. de Valencia y C.F.A.S. de Murcia. La expedición viaja con la colaboración de las

un importante cargamento de esculturas de pequeño tamaño destinadas a un templo. Estas esculturas estaban realizadas en distintos materia-

Realización de una serie de películas en 16 mm, color, de todo el viaje, así como de todas las inmersiones que se realicen en el mismo, con el



y el jefe de zona de Barcelona, don Enrique Molina.

Además de don Emilio Reyes Rodríguez componen la «Expedición España Mar Rojo 74», don Juan Carlos Murillo, arquitecto; don Vicente Llorens, químico; don Enrique Paula, visitador médico; don Carlos López Casquera, médico traumatólogo; don Joempresas SOFICO y PENTAX-ASAHI.

Entre los objetivos a cubrir figura la localización de tres pecios que se hallan hundidos en el archipiélago de las islas Farasan en el Mar Rojo. Son tres navíos que realizaban la ruta de la seda, los cuales se hundieron al mismo tiempo por causas desconocidas con

atractivo que supone la fauna y flora existente en estas lati-

Realización de reportajes en diapositivas de superficie v submarinas de todo lo anteriormente mencionado.

También se intentará capturar seis especies de pez de sumo interés, las cuales se entregarían al Acuarama de la ciudad de Barcelona.

### Rasgo de honradez de un abulense para con unos turistas, en Zaragoza

ZARAGOZA.— Por don MARCELINO SASTRE RO DRIGUE, de 35 años, natural de Mingorría, (Avila) y vecino de Barcelona, calle Maladeta, 49-1.º-2ª, y ejerciendo de Profesor en el Colegio Nacional «Elisenda de Moncada», Ciudad Meridiana de Barcelona, se hizo entrega, en el Puesto de la Guardia Civil de PINA DE EBRO (Zaragoza), de una

cartera portafolios que él mismo había hallado en el Km. 346 de la carretera RN-II, que contenía los siguientes documentos:

Pasaporte portugués familiar núm. 1757/70, expedido en Setúbal (Portugal) a nombre de JESUS DIEGO HUMBERTO CENCE PIGNHEIRO y de MARIA FATIMA DE JESUS SERI-SAS, residentes en Almada

(Portugal); 8.023 pesetas; 258 dólares USA; un dólar canadiense; 16 libras esterlinas; 5 francos nuevos franceses; un par de gafas de sol; un bolígrafo; un recibo de pensión de 17,000 pesetas a nombre del citado Diego Humberto, y décimos de Lotería para el sorteo del próximo día 6, de los números 28.181, 74.376, 39.524, 41.799, 15.624 y

Inmediatamente por la JEFATRA de la Comandancia de la Guardia Civil, ubicada en esta Capital, se cursaron los correspondientes radios a las distintas Unidades de la misma, así como a las demás Comandancias, para la posible localización del propietario, consiguién-dose dicha finalidad y siéndole entregado todo lo reseñado anteriormente, en el citado Puesto de la Guardia Civil de Pina de Ebro.

Es digno de todo elogio el rasgo de honradez de don Marcelino Sastre, por su comportamiento desinteresado, al hacer entrega voluntariamente de todo lo antes enumerado.

# Farmacias de guardia

Dia	Fecha	De 10 mañana a 10 mañana del dia siguiente	De 10 mañana a 10 noc	
Viernes	5	D. Antonio F. de la Puente (Plaza Santa Teresa, 6) Teléfono 21 12 66	D.* M.* Paz García Mar (Virgen Soterraña, 20 Teléfono 21 27 52	
Sábado	6	D. Luis Guerras Madrigal (Avenida de Portugal, 1) Teléfono 21 15 34	D. Dionisio Simón Pir (Plaza del Rollo, 15) Teléfono 21 30 60	

### Policlínica Parque de San Antonio

ASISTENCIA A URGENCIAS DE TODO TIPO

Paseo de Don Carmelo, 24

Teléfonos 22 09 00 - 04 v 08

AVILA.

Martinez

Pinto

15)

1, 20)

# nacional

# Dimisión del director del «Diario de Barcelona», don Manuel

BARCELONA. (Cifra).— En una nota «a nuestros lectores», que aparece en la primera página de tipografía de su edición de hoy, «Diario de Barcelona» da cuenta de la dimisión del director de dicho rotativo, Manuel Martin Ferrand.

La nota está redactada en los siguientes términos:

«Una delicada situación, provocada por la publicación del artículo titulado «Contra la elección de una miss», en nuestra página 4, el pasado día 2, ha determinado que nuestro director en actitud derivada de la responsabilidad que su cargo representa— haya puesto su cargo a disposición de la presidencia de Barcelonesa de Publicaciones, editora de «Diario de Barcelona». Con

### Temas para comentar

(Viene de página 9)

significar, en nuestra opinión, que existe una clara conciencia de que, con sólo selectividad, no se puede conseguir los pretendidos resultados de calidad. Es como una advertencia a la administración educativa para que no concentre de tal forma sus energías en un solo punto de su política que descuide otros que ya deberían estar definidos ante el país.

En este caso se encuentra la cuestión del nuevo bachillerato. En buena lógica los miles de muchachos que terminan este mes el octavo curso experimental de Educación G. B. deberían comenzar en octubre el bachillerato unificado polivalente. Según nuestras noticias, no va a ser así; algunos institutos de enseñanza media han sido ya avisados de que tienen que acoger en su recinto a algún grupo de estos alumnos para impartirles un quinto curso «especial» de bachillerato. Se incidirá de esta manera en el mismo defecto que con el C. O. U.: someter a los estudiantes a la acción de dos sistemas educativos enteramente diversos, con lo cual se fovorecerá una mengua importante en los resultados finales. De ahí lo atinado del objetivo utilizado por la moción al referirse a este punto: es «urgente» reglamentar el nuevo bachillerato para que puedan seguirlo los que ahora terminen oc-

tavo de E. G. B.

ello el señor Martín Ferrand desea facilitar cualquier género de negociaciones que convinieran al periódico a fin de proseguir su vida informativa. Aun a reserva de posteriores acontecimientos el señor Martín Ferrand ha querido rendir este servicio al órgano diario cuya dirección le fue confiada y desde la que ha sabido granjearse el respeto de su Redacción, el aliento de nuestros lectores y la comprensión de cuantos siguen atentamente el complejo y dificil desenvolverse de la prensa».

«De momento la Redacción de «Diario de Barcelona» es cuanto puede decir acerca de unos hechos que desea, no obstante, dar a la información pública en su pretensión de reseñar toda suerte de noticias a las que Barcelona no puede ser aje-

«Diario de Barcelona» ha colocado al mismo tiempo en su cabecera de hoy el nombre de José Pernau Riu, como director en funciones.

mmmmmm

Peatón: cruce con luz verde o cuando el guardia se lo permita y por los pasos señalizados.

**Imaginate** 

a Mini

saliendo aún

antes de los

# Se reunió hoy el Consejo de

MADRID. 5. (Cifra). nido esta mañana el Consejo de Ministros en el palacio de El Pardo.

A la reunión, que tendrá Presidido por Su Excelencia carácter decisorio, asisten toel Jefe del Estado, quedó reu- dos los miembros del Gabinete, a excepción del ministro la Argentina para asistir a

las honras fúnebres del presidente Perón.

El último Consejo celebradel Aire que se encuentra en do con carácter decisorio fue el 21 de junio.

# vicepresidente del Bundestag.

sidente de las Cortes Españo- da conversación. las, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, recibió ayer en su despacho oficial, al vicepresidente del Bundestag, se-

MADRID. (Cifra).-El pre- celebró una extensa y anima- Cámara, conde de Mayalde,

Acompañaban al señor Rodríguez de Valcárcel, en su entrevista con el vicepresidente del Parlamento alemán, el nor Richard Jaeger, con quien vicepresidente primero de la

el secretario tercero, don Ezequiel Puig Maestro-Amado y el letrado mayor, don Felipe de la Rica.

Finalizada la entrevista, el presidente de las Cortes hizo entrega al señor Richard Jeager de la medalla de la Cámara y de un libro sobre la institución, acompañando seguidamente a su visitante en una detenida visita de las instalaciones del palacio de las Cortes, cuyo funcionamiento fue personalmente explicado por el señor Rodríguez de Valcárcel al vicepresidente del Bundestag.

# horasde españa

**.....** 

MADRID

- LAS OPINIONES RE-COGIDAS de diversas procedencias y significación, referentes al futuro turístico se inclinan claramente hacia un matiz, pesimista, que oscila entre el estancamiento y la recesión y se espera que la crisis no remita hasta mil novecientos setenta y seis, dice la revista "Editur".
- EL PRESIDENTE DEL CONSEJO de Comercio Interior de los Consumidores,

don Antonio García Pablos, ha declarado: «No organizaremos algaradas callejeras para bajar los precios».

- EL BANCO MUNDIAL ha concedido diversos préstamos a España para educación y obras públicas.
- SEGUN FUENTES BIEN INFORMADAS la regulación de las campañas viníco-alcoholera y de la remolacha fueron los motivos principales tratados por el Consejo General del F.O.R.P.P.A. reunido ayer.

### PALMA DE MALLORCA

• EL SECTOR DE LA CONSTRUCCION atraviesa un período crítico, siendo unos tres mil los obreros, emigrados de otras provincias, que han tenido que abandonar por esa causa el archipiélago canario.

### BARCELONA .

DON MANUEL FRAGA IRIBARNE, en unas declaraciones hechas en esta capital, ha dicho que las asociaciones políticas son necesarias para una vida pública ordenada.

# Mejora de las clases

MADRID.— El: «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una resolución de la Dirección General del Tesoro y Presupuestos por la que se dictan instrucciones para cumplimiento de la ley recientemente aprobada por las Cortes, sobre mejora de clases pasivas.

La disposición recoge diversos aspectos en relación con las pensiones de viudedad v normas referentes a ju bilados, subsidios por defunción e indemnizaciones,

Conductor: Circule por la derecha

### semáforos. Más potencia, manteniendo su miniconsumo. En tu Concesionario Leyland Authi. Ahora tu Mini con la mejor garantía de España: 1 año o 20.000 Km., incluyendo repuestos

Nuevo Mini 1000 LS:



y mano de obra.

Concesionario Oficial -

HIJOS DE VICTOR ALCON, S. R. C. Ctra. de Valladolid, s/n. Teléf. 22 22 00 AVILA

# Arévalo en visperas de fiestas

(Viene de página 5) nocidas por los honores recibidos de todos.

El propósito de «Los Cencerros» es de complacer a cuantos los visitan, con los nuevos proyectos que de un año para otro realizan. Y no dudamos que éste año como todos el propósito sea realidad. «Los Cencerros» llevan un mes con fuertes preparativos por todos los componentes, llevados con alegría y humor. La peña lucirá las mejores galas y cualidades de la ciudad; farolillos, refranes arevalenses, chotis, pasodobles, rumbas, manubrios y de manera especial la hospitalidad que bridarán a propios y extraños en estas fiestas.

Desde la recoleta plaza del Real, lugar de las grandes conmemor a cion es feriales, hoy añoradas por los arevalenses de un pasado, vaya la más cordial bienvenida a todos en nombre de «LOS CEN-CERROS DE AREVALO».

Miguel A. Muñoz.

# \_\_\_extranjero\_

# Acoplamiento del Soyuz 14 y una estación espacial soviética

MOSCU, 5. (Efe).—La nave espacial soviética Soyuz-14 ha efectuado hoy la maniobra de acoplamiento

### Nada concreto sobre la posibilidad próximas relaciones cubano-venezolanas

CARACAS, 5. (Efe).— «En nuestras relaciones con Venezuela hay un fondo de verdad y mucha especulación» declaró hoy a «Efe», el viceministro de Relaciones Exteriores de Cuba, Pelegrín Torrás, aludiendo a insistentes versiones periodísticas que señalan la inminencia de esas relaciones.

Torrás, que asiste a la III conferencia de Naciones Unidas sobre el derecho del mar, había indicado en un comienzo que «solamente conozco lo que la prensa ha publicado», terminando reconociendo implicitamente la inminencia de las relaciones venezolano-cubanas.

El vicecanciller de Cuba, que fue abordado tras la finalización de la sesión plenaria de esta tarde, se mostró especialmente accesible, cosa que no había hecho desde su llegada a esta capital.

con la estación espacial rusa Salyut-3, -informa la agencia «Tass».

Los dos cosmonautas tripulantes del Soyuz-14 penetraron en el Salyut por la escotilla de transbordo, -dice la agencia.

La estación espacial fue puesta en órbita el pasado 25 de junio. Tiene un peso de 23 toneladas.

Los dos cosmonautas rusos, coroneles Pavel Popovich y Yuri Artyuthin, quedaron situados en órbita espacial el miércoles por la noche, pocas horas después de la salida de Moscú del presidente Nixon.

La maniobra de encuentro de los dos ingenios espaciales —dice «Tass»— se desarrolló con normalidad, y se inició el atraque y acoplamiento cuando ambos vehículos se encontraban separados por una distancia de cien metros. Los tripulantes del Soyuz han comunicado que se encuentran bien -dice «Tass».

# Furgonetas Siata - Ebro

LA FURGONETA DE MENOS DE 500 KG. DE CARGA, CON MAS CAPACIDAD DEL MERCADO. SOLICITE INFORMACION DEL CONCESIONARIO OFICIAL.

### Automóviles Velasco

Poligono Industrial.

AVILA

Teléf. 21 29 33.

### Revueltas y estado de emergencia en Thailandia

BANGKOK, 5. (Efe-Reuter).—Por lo menos nueve personas resultaron muertas y muchas más heridas ayer en otra noche de tiroteos y revueltas en el sector chino de Bangkok.

El plenipotenciario del Gobierno de Bonn en

Berlín Occidental define su competencia BERLIN, 5. (Efe). — Un enlace entre el Gobierno Federal alemán v el de Berlín-Oeste será el nuevo plenipotenciario de Bonn en Berlín Occidental, subsecretario Dietrich Spangenberg, quien definió hoy su misión ante los periodistas en el palacio de Gobierno de Berlín-Schoeneberg. El plenipotenciario asistirá en Bonn, donde mantendrá una de sus dos oficinas, a los Consejos de Ministros que deliberen sobre cuestiones berlinesas.

Spangenberg fue anteriormente ministro de Relaciones con el Gobierno Federal, en Federal de Alemania.

Plazas ilimitadas

el Gobierno del «Land» de Berlín-Oeste.

Spangenberg sucede en el cargo de plenipotenciario de Bonn a Egon Bahr. El nuevo representante, que ha cumplimentado hoy a Kalus Schultz, burgomaestre y jefe del Gobierno berlinés occidental, considera sus funciones y atribuciones «como mediadoras», según explicó al periodismo, se propone asimismo establecer consultas periódicas con Guenter Gaus, que es el representante permanente en la R. D. A. de la República

EXAMENES PARA AGENTES DE

El número de muertos se eleva a 14 en dos noches sucesivas de violencias en la capital de Thailandia.

Cinco personas cayeron muertas ayer por los disparos de la policía, cuando se dirigían en manifestación hacia una comisaría cerca del barrio chino de Bangkok.

Un policía se encuentra también entre los muertos.

El primer ministro Sanya Darmasakti, ante la continuidad de los tumultos, declaró estado de emergencia en el área de Bangkok y envió a 750 policías de refuerzo.

### J. Morais Luque TOCOGINECOLOGO

Ex-interno de Maternidao de Barcelona

Consulta: 11 a 2 Previa putición hora. Policlínica Parque de San Antonio. Po. D. Carmelo, 24. Teléfonos 22 09 00 = 04 - 08.

### La India ha acogido con agrado el acuerdo nuclear entre la Unión Soviética y los Estados Unidos

NUEVA DELHI, 5. (Efe-Reuter).-India, que hace cerca de 2 meses realizó su primera prueba atómica ha acogido con agrado el acuerdo nuclear entre la Unión Soviética y los Estados Unidos, según manifestó ayer un portavoz oficial en Nueva

Comentando el acuerdo, firmado en Moscú durante la visita del presidente Nixon, el portavoz dijo que la decisión, que excluye especialmente las explosiones subterráneas con propósitos pacíficos en el acuerdo, está en la línea con el modo de pensar del Gobierno indio. India ha sido el sexto país que ha hecho explosionar una bomba nuclear, en una

prueba subterránea llevada a cabo el 18 de mayo.

### Arturo Gómez Jiménez

Médico odontólogo Rayos X

Alemania, 4 - Avila Teléfono 21 27 31 Esquina Reyes Católicos.

# 20 horas del mundo

VARIAS PLAYAS CERCA DE La Spezia, en el mar Tirreno y otras de Pescara, en el Adriático, han sido clausuradas debido a la contaminación marina, según informaron aver las autoridades sanitarias.

CHILE

 MAS DE QUINCE MIL viviendas resultaron destruídas en la provincia de Noble, como consecuencia de los temporales que azotaron esta región durante gran parte de la semana pasada y que también afectaron a otras zonas del país.

MEJICO

• EL GOBERNADOR DE SONORA manifestó ayer que la sequía que afectó recientemente a dicho Estado ha causado la muerte de 125.000 cabezas de ganado y pérdidas por mil millones de pesos.

COLOMBIA

• LA CRUZ ROJA CO-LOMBIANA inició ayer una investigación para determinar el número de víctimas del alud ocurrido el viernes 28 de junio en «Quebradablanca» situado en la carretera de Bogotá a los llanos orientales del país.

ESTADOS UNIDOS

• EL SECRETARIO DE DEFENSA norteamericano dijo ayer que los Estados Unidos continuarán sus pruebas nucleares hasta

INMOBILIARIA

que la prohibición de efectuar estas pruebas, acordada en Moscú, empiece a regir en la primavera de 1976.

### GRECIA

• EL MINISTRO GRIE-GO DE Asuntos Exteriores, Spiro Tetenes y otros altos oficiales de este Ministerio, presentaron su dimisión a principios de esta semana, a n u n c i aron ayer fuentes diplomáticas.

Mañana día 6 de julio de 1974, sábado.

SANTOS: María Goretti, Dominica, Isaías, Ró-

MISA: De Feria. De Santa María Goretti.

SOL: Sale a las 6,50 horas y se oculta a las 21,48 horas. LUNA: Sale a las 22,50 horas y se oculta a las 8,40

### TELEFONOS DE URGENCIA

CENTROS SANITARIOS Clínica Urgencia.... 212948 Hospital ... ... 211600 Urgencia de la Seguridad Social ... ... 212999

### CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado el día 4:

# AMBULANCIAS

Dotadas de radio-teléfono

Teléfonos 211220 y 212460 AVILA

Primera convocatoria (sin número limitado de aprobados) hecha por la Subsecretaría del Ministerio de la Vivienda.—AMBOS SEXOS.—Desde 21 años (sin límite máximo de edad).—TITULO EXIGIDO: De Enseñanza Superior Universitaria (Licenciados), Militar (Oficiales). Escuelas Técnicas (Grado Superior y también Medio) y los de Profesor Mercantil y Magisterio.—Los ingresos económicos no tienen prácticamente límite, por tratarse de una profesión libre colegiada.—Compatible con cualquier otra actividad.—PROGRAMA DE 59 TEMAS.—Pídanos urgentemente (antes del día 17, indicando su Título), amplios informes con Programa e impreso de instancia.—Diríjase a JURISPERICIA, Academia-Editorial, Jardines, 3, MADRID - 14.

Título Superior y Medio

# DEL MUNDO

Estados Unidos

# El Pentágoro estudia la construcción de un super proyectil nuclear

# Tendría un tamaño doble que el Minuteman actual y características mucho más perfeccionadas

de Europa Press).-El Pentágono tiene en estudio la construcción de un proyectil nuclear, que superaría a todos los que tienen actualmente en servicio tanto los Estados Unidos como la Unión Soviética, según informaciones procedentes de fuentes dignas de crédito. Como es natural el Departamento de Defensa se niega a hacer ningún comentario sobre esta cuestión, pero existe la seguridad de que el proyecto es una realidad.

Por lo demás no puede descartarse la posibilidad de que, como tantas veces ocurre en este país, las informaciones sobre el proyectil sean, en realidad, consecuencia de una «filtración» deliberada. En tal caso no se podría menos que resaltar la coincidencia de que esta se haya hecho pública precisamente en un momento en que el presidente Nixon se encuentra en Moscú para tratar de temas relativos a las armas estratégicas.

Según los informes que circulan, el proyectado proyectil tendría un tamaño doble que el de los Minuteman actuales y dispondría de aparatos electrónicos muy perfeccionados, que le proporcionarían una gran precisión de tiro. Sería del tipo de los de cabezas múltiples, tendría mayor alcance que los proyectiles en servicio y podría llevar cargas nucleares mucho más potentes que las actuales.

Aparte de los estudios técnicos a los que se dedican los especialistas, se afirma que el Pentágono tiene ya preparados los cálculos presupuestarios para este programa. Se-gún estas informaciones se prevé un gasto de doscientos millones de dólares en el presupuesto 1975-76 que entrará en vigor el 1 de julio del año próximo y en la segunda mitad del mismo podrían iniciarse los preparativos para la construcción del proyectil. También sería preciso construir nuevos silos subterráneos. ya que aquél sería disparado desde instalaciones de este

El nuevo proyectil sería, como hemos dicho, mucho más potente que el Minuteman III,

WASHINGTON (Crónica que es el mayor de los que están actualmente en servicio. Estos pueden llevar tres cabezas nucleares diferentes y el número de las mismas se ría superior en el futuro tipo. De todas formas se cree que los modelos SS-17 y SS -18, que proyectan los soviéticos para el próximo futuro serían iguales o superiores al que se está proyectando, aunque probablemente no alcanzarían la misma perfección.

> Naturalmente si se llegara a un acuerdo sobre limitación de armas estratégicas con la Unión Soviética todo este provecto podría ser abandonado. Por el momento se ha indicado ya que el mismo no ha re cibido todavía el visto bueno del secretario de Defensa, James Schlesinger, lo que puede ser un pretexto para justificar una eventual anulación. Schlesinger es hombre partidario de reforzar al máximo el arsenal estratégico norteamericano y sólo por razones políticas que exceden a su competencia podría ser obligado a abandonar un proyecto tan prometedor.

Jeremy Campbell.

# Este país seguirá haciendo la guerra a los palestinos en el Libano

El general Gur amenaza con serias consecuencias, si aceptan la ayuda de Egipto y Siria

JERUSALEN. (Crónica de Europa Press).—Israel está dispuesto a seguir «haciendo la guerra» a los palestinos que desde el Libano preparan incursiones contra su territorio, según ha manifestado el jefe del Estado Mayor, general Mordecai Gur, en las declaraciones más radicales que se recuerdan en este país desde la guerra de octubre. El general Gur, en una de sus poco frecuentes declaraciones ha dicho que nada impedirá que Israel continúe los ataques preventivos contra las bases palestinas, siempre que el mando militar lo considere necesario.

Estas declaraciones se consideran como la respuesta a las promesas de ayuda al Libano, que han hecho últimamente los dirigentes de Egipto y Siria. El presidente Sadat, como es sabido, ha llegado a decir que está dispuesto a enviar aviones al Líbano para enfrentarse con los aparatos israelíes, si estos reanudan sus bombardeos contra los centros palestinos. En Damasco se han hecho afirmaciones parecidas.

Hace unos días, el ministro israelí de Defensa, Shimón Peras, que estos días se encuentra en los Estados Unidos, anunció que «por el momento» se suspendían los ataques aéreos israelíes, ya que estos habían conseguido sus objetivos asestando un duro golpe a los movimientos palestinos. Pero con posterioridad a dicha declaración se produjo el ataque de cuatro terroristas contra la localidad de Nahariya por lo que se ignora hasta qué punto sigue vigente la suspensión de los bombardeos. En el Libano existe una atmósfera de pánico, especialmente en los campamentos palestinos, pe ro no parece que el gobierno de Beirut esté ahora más dispuesto que antes de los bombardeos a limitar las actividades de los refugiados.

El general Gur ha amenazado al Líbano con graves consecuencias, si se decide a aceptar la ayuda de sirios y egipcios. En Israel no se cree que El Cairo y Damasco estén dispuestos a poner en entredicho los acuerdos de separación de tropas sólo por ayudar a los libaneses y los palestinos. Pero, según el jefe del Estado Mayor, Israel está dispuesto a hacer frente a todas las eventualidades que pudieran producirse.

«Estamos en condiciones de hacer frente a los sirios y los egipcios juntos e incluso a los jordanos si estos se decidieran a participar en una lucha», ha dicho. El general Gur ha añadido que el material bélico que se perdió en la guerra de octubre ha sido reemplazado v que Israel se encuentra en situación de hacer frente a cualquier amenaza. Incluso en el Golán, donde la nueva línea puede ser defendida con tanta eficacia, como la que existía antes de iniciarse las evacuaciones de los últimos días.

Israel procede ahora a construir una doble valla en su frontera con el Libano para dificultar las infiltraciones de terroristas. Esta valla estará protegida con alambradas y estará dotada con dispositivos electrónicos de alarma. Pero aquí se tiene plena conciencia de las limitaciones que impone este tipo de defensa. Ni la famosa «línea Morice» en la frontera entre Argelia y Túnez impidió que los franceses tuvieran que abandonar el primero de estos países, ni las líneas establecidas en el Norte del Vietnam del Sur evitaron las infiltraciones comunistas. De todas formas se cree que la línea dificultará, en cierto modo, el paso de los terroristas.

Después de repetir que Israel continuará la guerra contra los palestinos, hasta que el Gobierno del Libano decida impedir los ataques de éstos últimos, el general Gur ha negado que las tropas israelies hayan destruido deliberadamente lo poco que quedaba en pie en Kuneitra. «La ciudad fue destruída en las guerras de 1967 y 1973 y nuestros zapadores no han intervenido para nada durante estos últimos días», ha dicho.

Ruth Cale

### ISIDORO POSTIGO ALVAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Comandante Albarrán, 8. 2.º Derecha. CONSULTA DE 12 a 2. Teléfono 21 29 87.

Así nos to contaron...

El jefe de personal en la oficina de una gran empresa recibe al candidato aspirante a un empleo vacante.

-Lo que necesitamos -señala el jefe de personales un hombre poseedor de una gran fuerza de carácter.

Ese soy yo —asegura el solicitante.

-Pruébelo -le pide el alto empleado.

-Es muy sencillo. El domingo último había utilizado tres cuartas partes de la pintura que contenía un pote para rejuvenecer una vieja mesa del jardín. Pues bien: cuando termine cerré cuidadosamente el pote, limpié el pincel y resistí la tentación de ponerme a pintar otra cosa que no tenía necesidad.

### Bonria...

Celedonio, que no tiene un solo pelo sobre la testa, dice pensativamente a un amigo:

-Ya sé que es, sin duda, un poco tarde, pero debes saber que he descubierto el mejor remedio para conservar los cabellos.

-¡No digas! ¡Indícamelo cuanto antes, hombre! ¡No te hagas de rogar!

-Pues mira, no hay más que meterlos en un meda-

Jeroglifico

Por G. M. A.

10001 2 5000 1000 1 1001 0

¿Dónde está tu pariente?

(Solución mañana)

Soluc. del anterior «Caridad»

# \_Aqui, los deportes\_

Placa de bronce para los representantes abulenses en el «Il Campeonato de Ciclismo Infantil»,

recientemente celebrado en Marbella

### Jesús Rodríguez Rodríguez, tercero en la Gimkhana individual, medalla de

Se han celebrado recientemente en Marbella (Málaga) las pruebas del «II Campeonato Nacional de Ciclismo Infantil», bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Marbella y Club Velocipédico Malagueño.

Han participado veintiocho provincias con un total de 84 corredores, tres de cada provincia. Los representantes de la nuestra, que llevaron como director a su extraordinario preparador, el profesor de la Escuela de Ciclismo, Miguel Angel Martín, que ahora trabaja incansablemente en la formación de los chavales aficionados al deporte del pedal, como antes lo hiciera como corredor aficionado, fueron Jesús Rodríguez Rodríguez, José Antonio Butanegro Hernández y José Manuel González Barrera, de la Federación Abulense.

Difícil la elección, que por cierto ha sido acertada, ya que en la Escuela Abulense reciben enseñanza cerca de cuarenta chavales y hay muchos que destacan. La participación estaba reservada a infantiles, nacidos en los años 1960-61.

En la primera prueba, en línea, sobre diez kilómetros, resultó vencedor el catalán Jorge Roca Bellido, que invirtió un tiempo de 17 minutos y 38 segundos, alcanzando el buen promedio de

38,702 kilóm etros-hora. Conquistó la primera Medalla de Oro.

Discreta actuación de los abulenses que están preparados más eficientemente en cuanto al manejo y dominio

otro vendrá más tarde. De todas formas valga el clasificarse ya que detrás quedaron muchos corredores y otros que no pudieron alcanzar la clasificación.

El triunfo abulense se dio



de la máquina, punto el más interesante -sin querer desesta edad infantil ya que lo

merecer a los restantes— en

# El domingo, «Il Trofeo Esteban Martin», para Juveniles "A" v

Pasado mañana domingo, se disputará la prueba ciclista «II Trofeo Esteban Martín», en la que podrán participar corredores Juveniles «A» y «B». La organizacion será del Club Ciclista

La carrera, que es valede-ra para el «V Trofeo Castellano-Leonés», tendrá un recorrido aproximado de cuarenta y cinco kilómetros y la siguiente ruta. Salida de Avila —Puente Adaja—, Venta Pinilla Niharra, Mironcillo, Riofrío, Avila, con llegada en el Paseo del Ras-

El vencedor absoluto recibirá un premio de 2.500 pesetas y un valioso trofeo; el

e

e

segundo, premio de 2.000 pesetas; el tercero, de 1.500; cuarto, 1.000. Otros seis premios en cuantía de 900 a 400 pesetas.

Como es habitual en las pruebas organizadas por el Club Ciclista Abulense, los corredores que se clasifiquen en los puestos 11 al 30, recibirán una dieta de 150 pesetas.

La prueba comenzará a las once de la mañana y se espera una buena participación de corredores juveniles, que habrán de hacer su inscripción en «Bar Esteban», domicilio social del Club Ciclista, en calle Vasco de Quiroga, 10.

J. G. A.

en la prueba Gimkana Individual: Tuvo también ésta como vencedor a Jorge Roca Bellido de la Catalana, que se adjudicó la segunda Medalla de Oro; el segundo clasificado fue el corredor de la Aragonesa, Carlos Merín Ballesteros, Medalla de Plata, y el puesto tercero correspondió al abulense Jesús Rodríguez Rodríguez, que llevaba el dorsal número 74. En el puesto 21 se clasificó su compañero José Antonio Butanegro Hernández, y en el 29, el tercer abulense, José Manuel, González Barrera. Teniendo en cuenta que participaron los 84 corredores no cabe duda alguna de que es un gran éxito. Y ue merecieron la Placa de Bronce.

La clasificación por equipos fue ésta: 1.º, Valencia, Placa de Oro; 2.º, Toledo, Placa de Plata; 3.°, AVILA, Placa de Bronce.

Un buen premio para los abulenses a los que felicitamos, como a su preparador, Miguel Angel Martín, y al director de la Escuela, Esteban Martín. En suma, la felicitación es para el ciclismo abulense

(Foto: LUMBRERAS)

# Bjorn Borg

# "Deseo ser el mejor tenista de la historia

### "Las muchachas molestan a mis adversarios"

Bjorn Borg se autoregaló un Cadillac el día en que cumplió dieciocho años. Considerado como la más firme promesa mundial del tenis, en los últimos meses ha ganado el Premio Roland Garros y el Trofeo Roma, derrotando a Orantes y Nastase.

-Todavía estoy en el principio. A los quince años caí en la cuenta de que contaba con muchas posibilidades para convertirme en el meior tenista del mundo. Lo primero que aprendí es a no pensar «demasiado». Lo importante es tener los pies bien firmes sobre el terreno.

-¿Está satisfecho de sus éxitos?

-Sin duda, pero hay algo que me duele. Al cabo del año apenas puedo permitirme el lujo de estar un par de meses con mi familia. Supongo que he aprendido mucho en este tiempo, sin embargo echo en falta a los míos.

-¿Qué piensa de sí mis-

-Lo cierto es que me estudio con objetividad, y he crecido bastante, (ríe). He crecido en todos los sentidos. La mayor parte del tiempo ha resultado agradable. Me gusta jugar y me encanta la compañía de la gente que viaja conmigo. En el momento en que necesito estar solo, regreso a casa, con mis padres. Nos vamos de vacaciones. La soledad compartida con el afecto es muy agradable.

-: Continúa siendo el tenis lo más importante en su

-Nunca lo ha sido. Creo que el tenis se merece todos mis respetos, y todo mi es-fuerzo, pero la vida ofrece otros campos de interés.

-¿Por qué practica este deporte?

—Cuando tenía catorce años tuve que elegir entre el hockey sobre hielo y el tenis. Me decidí por este último,

quizá porque poseía más cualidades. No lo sé. No me lo he preguntado. Ya está hecho y no puedo dar marcha atrás. En realidad me gustan todos los deportes. Leo un buen número de revistas en este sentido y novelas bélicas. También me gustan mucho las películas de vaqueros y de guerra. Mis actores preferidos son Steve McQueen y Clint Eastwood.

### DINERO Y...

-¿Se ha arrepentido de haber abandonado los estudios a los 15 años?

-No. Nunca me interesaron gran cosa. Tampoco me importa nada la política.

-¿Y el dinero?

Con dinero compro aquellas cosas que me gustan, pero el dinero por el dinero me parece una tontería. Lo del Cadillac fue un capricho. De hecho no pago en todas par-

-¿Qué quiere decir?

-Que he firmado muchos contratos. Cuando vuelo en determinadas líneas aéreas, mis viajes me resultan gratis. Cuando me visto con éste o con aquél sastre, no recibo la factura. Cuando digo que....

-Entiendo.

-Por eso el dinero...

-Sí, sí. ¿Qué piensa de las muchachas?

-Ne encantan. Incluso sus comentarios en los campos de tenis guardan una importante baza. Me animan y molestan a mi adversario.

-¿Ha pensado en casarse?

-Tengo dieciocho años y muchas cosas por hacer. Me importa ser campeón. Me he empeñado en ello y lo conseguiré. Necesito atravesar la barrera de la sorpresa y sostenerme en el éxito. ¿Casarme? Quizá algún día.

Sandy FAWKES EUROPA PRESS.

### COMPRE SUS MUEBLES EN AVILA

ES UN CONSEJO DE

# Muebles QUIJADA

Visitenos los últimos y usted comprobará que somos los primeros

Plaza Santa Ana, 1 Teléf. 213284 AVILA 

# Doble triunfo abulense en la V Bienal de Pintura y I de Escultura



Un doble triunfo abulense han supuesto la V Bienal de Pintura y I de Escultura, que se rán abiertas durante las próximas fiestas de Verano, puesto que el primer premio de la de Pintura fue otorgado al artista abulense Fernando Sánchez López, y el de escultura a Miguel Angel Jiménez Granados, también de nuestra ciudad.—(Foto: LUMBRERAS).

ayer, se reunió en los salones del Excelentísimo Ayuntamiento, el jurado que habría de emitir los fallos sobre la V Bienal de Pintura y I de Escultura organizadas con motivo de las fiestas de verano del presente año.

El jurado para la V Bienal de Pintura estaba compuesto por los siguientes miembros: presidente, don Fernando López Muñoz, alcalde; vocales: don Arturo Gómez Jiménez, teniente alcalde; don Gonzalo González de Vega y Pomar, concejal; don José Miguel Sánchez Monje Milano, delegado provincial de Bellas Artes; don Ramón de la Vega y Soto, consejero provincial de Bellas Artes; los pintores don Benjamín Palencia, don José Alberti y señorita Adelina Labrador; don Fermín Ahijado León, director de la Escuela de Artes Aplicadas y Oficios

Conforme anticip á b a m o s Artísticos; don Florencio Galindo, pintor; actuando de secretario don Juan Antonio Martín Hernández. Tras un examen detenido de cada una de las obras presentadas y una amplia deliberación, acordaron proponer a la Corporación Municipal el siguiente

> PRIMER PREMIO. - Titulado: «Excmo. Ayuntamiento de Avila», dotado con cuarenta mil pesetas, -40.000-, a la obra presentada al Certamen bajo el núm. 81; óleo titulado «OLEO», del cual es autor don Fernando Sánchez López, vecino de esta ciudad, calle Valladolid, núm. 10.

> SEGUNDO PREMIO. Titulado: «AVILA», donado por la Excma. Diputación Provincial, y dotado con quince mil pesetas, a la obra presentada bajo el núm. 69 de la relación, óleo titulado «NI-ÑOS EN EL TRASTERO» y de la cual es autor don Ma-

nuel López Herrera, con domicilio en Madrid, calle Francisco Laguna, núm. 9 - 1.º - B.

UN TERCER PREMIO. dotado con diez mil pesetas y donado por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, a la obra presentada bajo el núm. 72 de la relación; acuarela titulada «BODEGON», de la cual es autora doña Rosa María Tortosa Pérez, vecina de Madrid, calle Guillermo de Osma, nú-

Asimismo, el jurado compuesto por los siguientes señores: Presidente, don Fernando López Muñoz; vocales: don Arturo Gómez Jiménez, don Gonzalo González de Vega, don José Miguel Sánchez Monje Milano, don Fermín Ahijado León, el escultor don Santiago de Santiago, don Ramón González de Vega y Soto y secretario, don Juan Antonio Martín Hernández, acordó otorgar los premios de la I Bienal de Escultura, en la siguiente forma:

PRIMER PREMIO. - Titulado «Excmo. Ayuntamiento de Avila», dotado con cuarenta mil pesetas a la obra presentada bajo el núm. 17, titulada «HUMANIDAD»,

realizada en escayola, de la cual es autor don Miguel-Angel Jiménez Granados, con domicilio en esta ciudad de Avila, calle de David Herrero, nú-

SEGUNDO PREMIO. -Titulado «Avila», donado por la Excma. Diputación Provincial, y dotado con quince mil pesetas, a la obra presentada bajo el número 9 de la relación, titulada «FIGURA», de la cual es autor don Leopolo del Brío Trimiño, vecino de Valladolid, calle de Labra dores, núm. 9; trabajo reali zado en bronce.

UN TERCER PREMIO.— Dotado con diez mil pesetas y donado por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, a la obra presentada bajo el núm. 7, titulada «IMAGEN D», de la cual es autor don José Luis Pajares Gómez, vecino de esta ciudad, carretera de Toledo, calle Santo Domingo, nú-

# Confraternidad de los pueblos de El Barco de Avila con motivo de las obras comunitarias

Hace muy pocos años, acogiéndose a la labor de capacitación que la Agencia del Servicio de Extensión Agraria de Barco de Avila promovió en toda aquella comarca, se iniciaron unos trabajos comunitarios dirigidos a que la familia rural encuentre en su

vecinos aportó la mano de obra necesaria, así como el arrastre de materiales. Son dirigidos por una comisión elegida por todos, que se encarga de la gestión y administración.

El Estado, para premiar y estimular estas comunidades, este motivo el agente comarcal don Antonio Gómez Espinosa hizo una breve historia sobre el surgimiento de estas comunidades proyectando unas diapositivas.

A los postres, hicieron uso de la palabra el Excmo. señor gobernador civil don Vicente



EL MAYOR SURTIDO A LOS MEJORES - PRECIOS -

LENCERIA - JUEGOS PARA NOVIAS

MARY-PAZ

LAS ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA INFANTIL

Reyes Católicos, 14. Teléfono 21 23 34. (Pasaje Caja de Ahorros)
y Comuneros de Castilla, 10. A AVILA

pueblo una vida más cómoda acorde con las circunstancias actuales.

En principio, fueron Nava del Barco, Tormellas, Solana de Béjar, Puerto Castilla y Santiago de Aravalle, los pueblos que, conscientes de que son los propios vecinos los primeros que han de tratar de resolver sus problemas, formaron estas comunidades de vecinos, estudiando y discutiendo que obras de interés común pueden afrontar; estas fueron, por unanimidad, dotar sus viviendas de agua corriente v alcantarillado.

Para llevar a cabo estas obras. la casi totalidad de los les concede una importante ayuda económica.

A medida que fueron terminándose las obras emprendidas por estos pueblos, otras localidades de la ribera del Tormes fueron interesándose por estas comunidades y ahora son ya dieciocho los pueblos que, gracias a estas obras comunitarias, tienen la acometida de aguas en todos los domicilios, así como un total alcantarillado. Para exaltar la unión y el esfuerzo puesto por todos en la realización de estas obras, se ha celebrado en Barco de Avila el «Día de la Hermandad». Antes de comenzar el almuerzo ofrecido con

Bosque Hita; el Ilmo. Sr. director general de Capacitación y Extensión Agraria, don Jaime García Alamán, y el Ilmo. Sr. subdirector general jefe del Servicio Central de Planes Provinciales y Locales, don Ignacio Trueba Jainasa. Además asistieron al acto, entre otras autoridades y personalidades, los Iltmos. señores presidente de la Diputación, don Jaime Santamaría. y don José Cortina, delegado provincial de Agricultura; hallándose t a m b i é n presentes las comisiones de los 18 pueblos beneficiados por dicha

(Foto: MAYORAL).

# Fernández Junior

Soutique joven para gente joven

AVILA Juque as AlDa, 15 [816] 212188